

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF

Problemas de la Conferencia naval

LA CUESTION DE LOS CRUCEROS

Los primeros cruceros que se construyeron después de la Conferencia de Washington fueron comenzados en 1914. En ese año y en el siguiente, la Gran Bretaña puso la quilla a siete cruceros de 10.000 toneladas cada uno, que montaban cañones de ocho pulgadas, y que quedaron concluidos en 1928. Ahora, tiene en construcción seis buques más de esta clase y dos de 8.300 toneladas cada uno. Este último tonelaje es lo más reducido que puede permitirse a un buque que sostiene una artillería de cañones de ocho pulgadas.

El Japón, Francia e Italia, colocaron la quilla a sus primeros cruceros de 10.000 toneladas casi al mismo tiempo que los ingleses. El Japón ha concluido de construir uno y está construyendo seis más. Francia ha concluido dos y está construyendo otros tres. Italia está construyendo dos y ha autorizado la construcción de otros cuatro. Los Estados Unidos le colocaron la quilla a su primer crucero posterior al Tratado en 1925, y están construyendo ocho más, de 10.000 toneladas cada uno, que montan cañones de ocho pulgadas. El «Satt Lake City» fue el primero que se botó enarblando la bandera norteamericana.

La Conferencia de Washington inició un cambio en el tipo corriente de crucero al fijar el límite máximo en 10.000 toneladas y el de los cañones en ocho pulgadas. Puede que se fijasen estos límites porque la Gran Bretaña ya tenía cruceros con características muy parecidas, y deseaba conservarlos; pero los cruceros de tonelaje máximo son los más adecuados a las necesidades de los Estados Unidos, debido a su escasez de bases navales y a la extensión de su comercio, ya que pueden llevar bastante combustible para viajes de larga distancia y proteger comercio norteamericano en todas las partes del mundo contra cruceros menores y buques mercantes armados. Debe recordarse al respecto que el acuerdo de Washington sobre la limitación de los armamentos navales también limitó las bases navales y prohibió a los Estados Unidos establecer nuevas bases al oeste de las Islas Hawai.

El planeamiento y construcción de los buques de guerra constituye un arte especial, y abandonar totalmente durante un período de años entera, una decadencia perjudicial para la ciencia náutica en general. En el Tratado de Washington para la limitación de los armamentos, se tomó el acuerdo de considerar veinte años como el plazo de existencia útil de un crucero grande, y un tiempo menor para la de los otros tipos de buques de combate. Esto significa que las unidades de cada Armada — acorazados, cruceros, destructores, guía- destructores y submarinos — han de ser reemplazadas en su totalidad al cabo de veinte años. El plazo de existencia útil de un porta-aviones no se sabe aún por experiencia; pero se convino en que todos los porta-aviones que existían o que estaban en construcción en la fecha del Tratado de Washington eran de tipo experimental y habrían de

ser substituidos por otros más modernos cuando se deseara.

Una marina bien equilibrada ha de contar con las diversas clases de unidades de combate, acorazados, cruceros, destructores, submarinos e hidroaviones. Cada tipo tiene tareas bien definidas que llevar a cabo; y la marina en la cual escasee determinado tipo verá, en consecuencia, mermada su eficacia, pues todos dependen mutuamente el uno del otro. Cada tipo posee alguna cualidad ofensiva o defensiva de que otros tipos carecen en mayor o menor escala.

Con su poderosa artillería y su blindaje, un acorazado puede enfrentarse con otro; pero le falta la velocidad para dar alcance a un crucero o a un destructor, y ha de contar con la protección de éstos y de la aviación cuando se ve atacado por destructores, submarinos, u otros hidroaviones. El crucero puede dar alcance al destructor, y para proteger el comercio marítimo es de un valor incalculable. En condiciones favorables, un destructor puede torpedear un acorazado; y la experiencia de la pasada guerra ha demostrado que estos barcos constituyen la protección más eficaz contra el submarino, cuyo mayor medio de defensa contra toda clase de buques radica en poder sumergirse en el mar. La mayor facultad ofensiva del porta-aviones consiste en los aviones que lleva, pero por sí solo es tan vulnerable al ataque submarino como el acorazado.

El crucero es el tipo de buque que puede escudar a la escuadra con mayor eficacia; recoger información sobre los movimientos del adversario y limpiar el mar de barcos hostiles.

Desde la guerra, el comercio ultramarino de los Estados Unidos tanto interior como exterior, ha aumentado enormemente. Su comercio con el extranjero, transportando a través de los mares a todas las partes del mundo, así como su comercio interior costero, se calcula próximamente en 14.000 millones de dólares al año. Esto casi igual a la cantidad de la riqueza total de los Estados Unidos en 1800. Uno de los deberes principales del crucero, pues, es el proteger este comercio ultramarino e intercostero, así como las líneas de comunicación de la escuadra en alta mar.

Para terminar esta mera exposición del papel que corresponde a cada clase de barco, por lo que respecta a la «facilidad» adoptada por los Estados Unidos en esta cuestión de los cruceros, citaré unas frases del discurso del Presidente Harding al inaugurar la primera sesión plenaria de la Conferencia del Desarme en Washington:

«Nosotros no abrigamos temores; no recelamos de enemigo alguno; ni tenemos proyectos ni sentimos temores de conquista. Contentos con lo que tenemos, no pretendemos arrebatar nada que pertenezca a otro...»

Curtis D. WILBUR.
Ex ministro de Marina de los Estados Unidos.
(Prohibida la reproducción)



Por designio de S. M. el Rey y nimbado por el aura popular, ha asumido las responsabilidades del Gobierno el ilustre General don Dámaso Berenguer, imponiéndose, como en otras ocasiones, un supremo sacrificio por el servicio de la Patria.

Convencido de la significación del presente momento, auscultando su ciudadanía de gobernante los latidos del alma nacional, el general Berenguer, ha condensado en una frase lo que ha de ser su programa: actuar como ciudadano.

Seguro está el país de que en las elevadas cimas del Poder, habrán de mantenerse incólumes, sin experimentar la vacilación de la altura, las extraordinarias dotes de serenidad y de equilibrio que siempre han caracterizado, aun en momentos de suma trascendencia histórica, como es el presente, al insigne patriota.

El nombre de Berenguer va unido a aquella etapa gloriosa de operaciones triunfantes en la zona occidental de Marruecos, en la que destaca la ocupación de la misteriosa Xauen, abriéndola a la luz radiante de la civilización y del progreso; va también perdurablemente unido a la salvación de la ciudad de Melilla, en noche memorable por lo angustiosa y lo triste, y da a su nombre también una grata y simpática aureola, aquella su actuación ciudadana en acto civil de gran resonancia, que le hizo aparecer ante la opinión española como hombre de espíritu abierto a la democracia y a la libertad.

En el ilustre General Berenguer, que en los instantes en que era examinada su gestión como Alto Comisario, tuvo el rasgo de supremo civismo de desprenderse de su investidura de representante de la nación en las Cortes para que dicho examen pudiera ser llevado a cabo con toda amplitud, confía enteramente el país, que ahora comenzará a ejercer de modo efectivo su soberanía, plasmando su voluntad en el Parlamento.

Recibido con júbilo por la nación entera, el jefe del Gobierno no ha vacilado, rumpiendo alto e inexcusable deber de soldado, en echar sobre sí la enorme responsabilidad del Poder, desde el cual, respondiendo a su especial significación, habrá de renovar la vida jurídica y constitucional de España.

De sus altas dotes de estadista, de su carácter reflexivo y sereno, mucho puede y debe esperar confiadamente la Patria. El nombre del General Berenguer, que tanta y tan ferviente admiración, ha tenido en la presente ocasión la virtud de unir a todos los ciudadanos en un mismo sentimiento de esperanza y de fe.

Tomás SEGADO

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS

4 DE FEBRERO DE 1911

El barítono Stracciari se niega a cantar en el Real, siendo detenido por la policía, al marchar en el sudexpreso.

—En la Manchuria se desarrolla terrible epidemia de peste bubónica. El pánico es tan grande que, enloquecidas las poblaciones y las autoridades, renuncian a luchar con el mal.

—Se confirma la noticia de que el Rey marchará el día 10 a Alicante.

—Circular rumores de existir bastante agitación en Fernando Póo.

—La prensa de Roma publica noticias según las cuales las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y el Gobierno español son cada día más frías.

—La esposa de un jornalero de París, que lleva tres años teniendo en cada parto dos gemelos, da a luz dos niños y una niña.

—Reina en Melilla fortísimo temporal de Poniente, siendo el tercer día que no llega barco correo. Se halla en peligrosa situación el bergantín dinamarcos Vera.

—Se dice que el señor Alba ha roto sus relaciones políticas con el señor Moret, ingresando en el partido canalejista.

—Se reúne la comisión que, presidida por el coronel señor Gaona, estudia la reforma y redacción definitiva de los reglamentos porque se rigen las Juntas de Arbitrios de Chafarinas, Alhucemas y Peñón, así como también el que deberá regir en la Junta de Arbitrios que se creará en Cabo de Agua.

Disposiciones para la organización del servicio de Vigilancia y Seguridad de la zona

En nuestro último número publicamos las plantillas del personal del servicio de Vigilancia y Seguridad de la Zona de Protectorado. Para la organización del mismo, se han dictado las siguientes disposiciones:

Artículo 1.º — Los servicios de seguridad general de la Zona, dependerán de la Delegación general y comprenderán los servicios de Policía de Seguridad, los de Policía general y los de Policía especial.

Artículo 2.º — Los servicios de Policía y Seguridad comprenderán: el mantenimiento del orden y tranquilidad pública, seguridad personal, prevención de delitos, y prestación de auxilio, con o sin recurso, a las Autoridades y particulares en evitación de represión de daños; vigilancia constante de la población y ejecución de mandatos judiciales.

Los servicios de Policía general, asegurarán los que son propios de la Policía urbana, velando por la observancia de los Reglamentos, bandos y demás disposiciones de carácter municipal, a cuyo efecto recibirán y formularán las oportunas denuncias.

Los servicios de Policía especial, comprenderán los de vigilancia y carácter técnico no incluidos en los antes enumerados y, además, todos los de carácter reservado y especial que se les encomienden; los de vigilancia de ferrocarriles, automóviles, puertos y fronteras.

Los servicios de Policía de Seguridad y general serán desempeñados por personal de las plantillas de Seguridad y personal auxiliar de las de personal facultativo de las plantillas de Vigilancia.

Los servicios de Higiene especial y Policía sanitaria dependerán de la Inspección de Sanidad e Intervenciones respectivas.

Artículo 3.º — En cada ciudad será siempre Jefe local de los servicios el funcionario del servicio de Vigilancia, al que estarán subordinados todos los de Seguridad pública. Dicho Jefe dirigirá los servicios, bajo las inmediatas órdenes del Interventor local (en cuanto rto se opongan al régimen interior que compete al Comisario Jefe del Negociado Central, para cuanto en el delegue el Alto Comisario o su Delegado General), y cumplimentará las que recibe de la Autoridad municipal y de las de justicia, instancias en la Zona para cuantos asuntos se refieran a Policía urbana y judicial, respectivamente.

Para los servicios que tengan que realizarse fuera del radio urbano de las Intervenciones locales, se dará conocimiento previo, para conformidad, al Interventor de la cabila respectiva, y en las que se efectúe a requerimiento de los Interventores de las cabilas estarán subordinados a éstos.

El personal encargado de los servicios de Policía especial funcionará con arreglo a las instrucciones que reciban del Negociado Central, que radicará en la Delegación general de la Alta Comisaría.

Artículo 4.º — Serán requisitos indispensables para el ingreso en el servicio de Seguridad, como quedan:

- a) Ser español o súbdito marroquí originario de la Zona del Protectorado español.
- b) Haber cumplido veintitrés años y no exceder de treinta y cinco, acreditando los españoles haber cumplido sus compromisos militares sin nota alguna desfavorable y aplicándose los preceptos de la ley de la Nación protectora que regula los destinos públicos, teniendo preferencia los que hayan servido en Marruecos; y los indígenas, acreditar haber servido dos años por lo menos en Fuerzas Jafilianas o en algún Cuerpo de Regulares, sin nota alguna desfavorable y concepción buena en lealtad.
- c) Justa y buena conducta y no tener antecedentes penales.
- d) Tener una talla mínima de 1.670.
- e) Demostrar aptitud física para el servicio activo mediante certificado médico expedido por los facultativos que se designen.
- f) Demostrar suficiencia en el examen de admisión.
- g) Será mérito preferente para los indígenas el que acrediten conocer el idioma castellano, y para los españoles el árabe.

Artículo 5.º El cargo de Comisario será desempeñado por Jefe del Ejército o por Comisarios del Cuerpo de Vigilancia de la Nación protectora, y el de Secretario por Oficiales del Ejército, incluido Guardia Civil, siendo mérito preferente para ser destinado el haber servido en Intervenciones militares más de dos años, sin nota desfavorable y hablar el árabe.

El personal facultativo de la plantilla de Vigilancia pertenecerá al Cuerpo de Vigilancia de la Nación protectora.

El personal de vigilantes europeos auxiliares del Cuerpo de Vigilancia serán nombrados por oposición, reuniendo las condiciones que señala el artículo 4.º

El personal indígena de Vigilancia reunirá también las condiciones exigidas en el artículo 4.º para el ingreso en los ser-

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

La marquesa del Castillo de Jara continúa mejorando. La posición de Bel Abbas. Regreso del señor Cajigas y del teniente coronel Prats

Tetuán 3.º — El boletín médico ha facilitado hoy en la Residencia, acerca del estado de la marquesa del Castillo de Jara, es más optimista. La fiebre ha alcanzado solamente 37 grados y décimas.

El estado general es más satisfactorio.

Se ha dispuesto que las Intervenciones Militares se hagan cargo de la posición del Bel-Abbas hasta que se construya al pie de ella una casa fortificada.

También se ha dispuesto la construcción de tres edificios destinados a la vigilancia de la zona internacional, capaces para quince hombres, como asimismo la construcción de otros tres más pequeños.

Ha regresado de Sevilla el cónsul don Isidoro de las Cajigas, que marchó a aquella ciudad con motivo del fallecimiento de su abuela.

También ha regresado el teniente coronel señor Prats, segundo jefe de Estado Mayor, acompañado de su familia.

Telegramas entre el jefe del Gobierno y el Alto Comisario. Despachando con el conde de Jordana

Tetuán 3.º — El ministro del Ejército, ha dirigido al Alto Comisario el siguiente telegrama: «Al encargarme de la Jefatura del Gobierno y de la cartera del ministerio del Ejército, es mi primer deseo, en relación con este último cargo, hacerle saber que contando con certeza absoluta por la bien probada lealtad, disciplina y elevado espíritu del elemento armado, he de dedicar urgentemente toda mi esfuerzo a mantenerla en la completa paz espiritual indispensable, para que el eficaz servicio de todos permita, después, afrontar serenamente y con todo género de asesoramientos y garantías de estudio los problemas de organización. Para todo ello cuento con la valiosa cooperación de V. E., a quien con el mayor afecto saludo, así como a todo el personal a sus órdenes.»

El conde de Jordana contestó lo siguiente: «He recibido su telegrama y felicito a V. E. muy sincera y respetuosamente en nombre de estas fuerzas militares de Marruecos que pueden ofrecerse como modelo de disciplina y laboriosidad, y que están perfecta y sólidamente unidas por un solo ideal, cual es el de servir a la Patria, al Rey y a su Gobierno, y reiterar a V. E., con motivo de la elevación a la presidencia del Consejo de ministros, su más incondicional y leal adhesión y testimonio de gratitud al que uno el mío a la par que un afectuoso saludo.»

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

El traslado de la imagen de la Virgen de la Victoria

Málaga 3.º — Después de haberse celebrado el triduo de rogativas ha sido trasladada procesionalmente a su templo la Virgen de la Victoria.

El citado acto religioso fué presidido por las autoridades de la ciudad y directivos de las cofradías malagueñas.

El paso de la referida procesión fué presenciado por numeroso público.

Llegada del ex ministro don Galo Ponte

Málaga 3.º — En el expreso de Madrid ha llegado hoy a esta capital, en unión de su familia, el ex ministro de Justicia, don Galo Ponte, el cual pasará en esta capital una breve temporada, para descansar.

El general Cano cesa en el cargo de Gobernador civil. Entregará el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia

Málaga 3.º — El gobernador civil de esta provincia general Cano Ortega ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le comunica haberle sido aceptada la dimisión presentada de su cargo. También se le participa entregue el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia señor La Blanca.

El señor La Blanca, al ser interrogado por los periodistas, ha manifestado que no se hará cargo del Gobierno, mientras no reciba órdenes del ministro de Justicia.

El Real Málaga vence al Sporting

Málaga 3.º — Los equipos Real Málaga y Sporting local contendieron ayer tarde, obteniendo la victoria el primero por cinco a cero.

El semanario «Vida Gráfica» se transforma en diario

Málaga 3.º — Hoy han aparecido los periódicos «El Correo», y como diario independiente de la mañana, el semanario «Vida Gráfica».

NOTICIAS DE MÁLAGA

Piden que sea nombrado alcalde el señor Briales

Málaga 3.º — Una comisión de elementos populares viene recogiendo firmas estos días para pedir al Gobierno que sea nombrado alcalde don Narciso Briales, que desempeñaba la alcaldía cuando el golpe de Estado.

MARQUEZ.

El baile de la Asociación de la Prensa, constituirá un éxito memorable

A juzgar por el entusiasmo que se observa, como todos los años, el próximo baile organizado por la Asociación de la Prensa, a beneficio de su caja de socorros, habrá de constituir un señalado éxito.

La comisión organizadora y varios elementos directivos, continúan laborando con verdadero entusiasmo en la preparación de la fiesta, que habrá de ofrecer los máximos atractivos.

Ya han comenzado a recibirse valiosos y espléndidos regalos, que en la presente semana quedarán expuestos en los escaparates de los comercios «La Reconquista» y Bazar X. Se cree que los regalos habrán de pasar este año de docientos a juzgar por los innumerables ofrecimientos hechos por numerosas personalidades y entidades melillenses, cuyos nombres iremos dando a conocer.

Se concederán regalos a los disfraces de carácter regional, pues existe el propósito de que el baile del presente año sea un homenaje rendido a la mujer española. También se otorgarán espléndidos regalos a los disfraces de hebreo y mora, y cuantos por su arte y vistosidad, de libre elección, sean dignos de ello.

Puede asegurarse que la amplia sala del Victoria, aparecerá este año convertida en un maravilloso cuadro de belleza, de luz y de armonía.

Entre las bellas damitas melillenses, reina extraordinario entusiasmo, sabiéndose que han comenzado a confeccionar vistosísimos disfraces que han de llamar la atención en el brillante y memorable baile de la Asociación de la Prensa.

NOTICIAS DE MÁLAGA

Mañana tarde se reunirá el pleno de la Junta Municipal

A las seis y media se reunirá mañana tarde en sesión el pleno de la Junta Municipal, para tratar de los siguientes asuntos:

—Nombramiento del Vocal representante de la Junta Municipal en el Patronato del Instituto General y Técnico Victoria Eugenia.

—Decretos de la Presidencia sobre la confección del proyecto de traida y abastecimiento de aguas de la ciudad, y otros.

—Propuesta de Secretaría, sobre provisión de plazas subalternas.

—Plantillas de desinfección y créditos supletorios.

Ruegos y preguntas.

Una boda según el rito marroquí, en la mezquita de París

Hace unos días se ha celebrado en París un matrimonio musulmán, según los ritos del Africa del Norte. La desposada iba con un velo a la manera de las mujeres marroquíes y rodeada de doncellas de honor, que llevaban igualmente el velo y el traje orientales.

Recibió de manos de su prometido el cestillo lleno de almendras y de enné, símbolos de abundancia y de felicidad; las panifloras, que indicaban su entrada en la cámara nupcial y la moneda de oro, que anunciaba la fortuna del nuevo hogar.

Siguió una comida donde se gustaron los vinos del país y se sirvió el cuscuz, la chuba y el káfta.

Cada una de las doncellas de honor se llevó no una flor de azahar, para casarse dentro del año, sino una rama de enné.

De esta manera, Mme. Elisa Phais, novelista marroquí de lengua francesa, ha casado a su hija, que responde, además, al poético nombre de Mireya.

NOTICIAS DE MÁLAGA

El traslado de la imagen de la Virgen de la Victoria

Málaga 3.º — Después de haberse celebrado el triduo de rogativas ha sido trasladada procesionalmente a su templo la Virgen de la Victoria.

El citado acto religioso fué presidido por las autoridades de la ciudad y directivos de las cofradías malagueñas.

El paso de la referida procesión fué presenciado por numeroso público.

Llegada del ex ministro don Galo Ponte

Málaga 3.º — En el expreso de Madrid ha llegado hoy a esta capital, en unión de su familia, el ex ministro de Justicia, don Galo Ponte, el cual pasará en esta capital una breve temporada, para descansar.

El general Cano cesa en el cargo de Gobernador civil. Entregará el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia

Málaga 3.º — El gobernador civil de esta provincia general Cano Ortega ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le comunica haberle sido aceptada la dimisión presentada de su cargo. También se le participa entregue el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia señor La Blanca.

El señor La Blanca, al ser interrogado por los periodistas, ha manifestado que no se hará cargo del Gobierno, mientras no reciba órdenes del ministro de Justicia.

El Real Málaga vence al Sporting

Málaga 3.º — Los equipos Real Málaga y Sporting local contendieron ayer tarde, obteniendo la victoria el primero por cinco a cero.

El semanario «Vida Gráfica» se transforma en diario

Málaga 3.º — Hoy han aparecido los periódicos «El Correo», y como diario independiente de la mañana, el semanario «Vida Gráfica».

NOTICIAS DE MÁLAGA

El traslado de la imagen de la Virgen de la Victoria

Málaga 3.º — Después de haberse celebrado el triduo de rogativas ha sido trasladada procesionalmente a su templo la Virgen de la Victoria.

El citado acto religioso fué presidido por las autoridades de la ciudad y directivos de las cofradías malagueñas.

El paso de la referida procesión fué presenciado por numeroso público.

Llegada del ex ministro don Galo Ponte

Málaga 3.º — En el expreso de Madrid ha llegado hoy a esta capital, en unión de su familia, el ex ministro de Justicia, don Galo Ponte, el cual pasará en esta capital una breve temporada, para descansar.

El general Cano cesa en el cargo de Gobernador civil. Entregará el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia

Málaga 3.º — El gobernador civil de esta provincia general Cano Ortega ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que le comunica haberle sido aceptada la dimisión presentada de su cargo. También se le participa entregue el mando de la provincia al Presidente de la Audiencia señor La Blanca.

El señor La Blanca, al ser interrogado por los periodistas, ha manifestado que no se hará cargo del Gobierno, mientras no reciba órdenes del ministro de Justicia.

El Real Málaga vence al Sporting

Málaga 3.º — Los equipos Real Málaga y Sporting local contendieron ayer tarde, obteniendo la victoria el primero por cinco a cero.

El semanario «Vida Gráfica» se transforma en diario

Málaga 3.º — Hoy han aparecido los periódicos «El Correo», y como diario independiente de la mañana, el semanario «Vida Gráfica».

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Real orden extensiva

Madrid 3.— Se hace extensiva para el año actual la Real orden de 30 de Enero de 1928 acerca de la inspección de los servicios de las comisiones geográficas en Marruecos, Canarias y Península en las mismas condiciones que señala dicha disposición.

Uso de distintivo

En lo sucesivo el uso del distintivo de las tropas de policía del Sahara se hará por la Dirección de Marruecos y Colonias a donde los interesados dirijan las instancias documentadas.

El emblema será el marcado con la Real orden de 26 de Noviembre de 1926.

La plantilla de intérpretes

La Real orden modificando la plantilla de los intérpretes de árabe y bereber dispone que los auxiliares de los Juzgados serán cinco en vez de cuatro que marcaba la Real orden de 20 de Octubre último.

Al Gobierno de Burgos

Es destinado al Gobierno militar de Burgos, el oficial segundo de Oficinas don Francisco Llerandi Suárez.

Retiro

Se concede el retiro a los capellanes mayores don Francisco Rubio Cortés y don Pedro Rubio Lacostena.

Ascenso

Son promovidos al empleo de comandante los capitanes de la Escala activa de Infantería don José Menéndez García, don Teodomiro García Gordeluela, don Juan Alvarez Solomayor, D. Julio Carreras, don Mateo Lloveras, don Gregorio Vila y don Amador Regalado.

Concurso

Se anuncia concurso para proveer una plaza de comandante profesor en la tercera región, en la escuela de tiro.

Baja en el Tercio

Causa baja en el Tercio, el teniente de Infantería don Jorge Roca de Togados.

Baja por inutilidad

Son baja por inutilidad con el señalamiento de haber pasado el sargento del Tercio don Pedro Pérez Fajardo, soldado Antonio Reinoso García, Osvaldo Frank y Miguel Martín Fernández.

Matrimonio

Se concede real licencia para contraer matrimonio, al teniente de Infantería don Manuel Freixa con doña María Teresa Rodríguez Romero y a don Arturo Armada Sabau con doña Josefa Ramiro Fernández.

Reserva

Pasan a la reserva los capitanes de Infantería don Gabriel Marimón Benasar y don Antonio Cordobés.

Retiro

Se concede el retiro al sargento de Infantería don Anastasio Quirós.

Concurso

También se anuncia concurso para cubrir una vacante de comandante de Artillería en el ministerio del Ejército, Dirección de Instrucción.

Disponible

Queda en situación de disponible voluntario por enfermo, con residencia en Melilla, el alférez de la escala de reserva de Artillería, don Domingo Sastre.

A Regulares

Pasa destinado al Grupo de Regulares de Melilla, el soldado del batallón de Ingenieros de Tetuán, Antonio Vinateca.

Más concursos

Se anuncian concursos para cubrir las siguientes vacantes:

Una de capitán médico en los servicios de Aviación; otra de comandante o capitán de Infantería para auxiliar de los Somatenes de Burgos; otra de capitán de Ingenieros para la Comandancia de Aeronáutica y otra de coronel de Infantería, juez permanente de causas de Barcelona.

También se anuncia concurso para cubrir una vacante de comandante de Estado Mayor en el Depósito Geográfico.

Adición de barras

Se concede la adición de barras rojas en el distintivo de Regulares a los comandantes de Infantería don Antonio Sastre y don Rafael García Baños.

San Hermanamiento

Se concede la pensión de San Hermanamiento al teniente coronel de Artillería don Tomás Lluna y comandante de Intendencia don Arturo Matos.

Gratificación

Se concede la gratificación de efectividad en Estado Mayor al teniente coronel don Rafael Vilagómez; comandante don Emilio Peñuelas y don Antonio Uguet.

G. TRIVIÑO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretrocopia
CONSULTA: DE 4 A 6
ISABEL LA CATÓLICA, 3, DUPLICADO

Cuando peor es el camino mejor es el



“Chevrolet” inunda las carreteras.

J. Parres e Hijo (S. L.)

López Moreno, 14 y 16

Notas palatinas

El Monarca se propone reunir a todos los Caballeros del Toisón de oro

Madrid 3.— Según parece, S. M. el Rey se propone reunir próximamente en Barcelona a todos los Caballeros del Toisón de oro, entre los cuales figuran los Reyes de Inglaterra, Italia, Suecia, Dinamarca, Emperador del Japón, Príncipe de Gales, ex Kaiser, Mr. Poincaré, Mr. Doumergue y el ex Kronprinz.

Todos han sido invitados ya para dicha reunión, habiendo prometido su asistencia, Mr. Poincaré y el ex Kronprinz.

El Monarca suspende su anunciado viaje a San Sebastián

Don Alfonso ha suspendido el viaje que iba a realizar a San Sebastián, para ver las obras que se realizan en el palacio de Miramar.

Los Infantes Don Juan y Don Gonzalo y sus profesores, marcharán el día 9 a Valencia, para asistir al acto de la botadura del nuevo buque «Infante Don Juan».

Una cacería en Híofrio. En honor del Cuerpo diplomático extranjero

El próximo día 7, se celebrará en la posesión regia de Híofrio, una cacería que promete revestir gran esplendor.

Esta es la cacería que se iba a celebrar el día 29 y que fué suspendida a causa de la crisis.

Ha sido organizada por S. M. el Rey, en honor del Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid.

Asistirán además muchos aristócratas. Los cazadores irán en un tren especial, que saldrá de Madrid a las nueve de la mañana. Almorzarán en Híofrio y por la tarde comenzarán las batidas.

CLINICA DENTAL SALAZAR

MÉDICO ODONTÓLOGO
Piazza del Comandante Benítez, 1, principal
Extracciones sin dolor
Radiografía, Aparatos de caución y oro
Vacuna de boca

SASTRERÍA
(MILITAR Y PAISANO)
JORGE BARATECH
ALFONSO XIII, 16, pral.

El domingo deportivo

Los partidos de la Liga

Madrid 3.— Ayer se jugaron los siguientes partidos correspondientes a la primera, segunda y tercera divisiones de la Liga: EN MADRID. — Con un lleno imponente se celebró en el campo de Chamartín, el anunciado encuentro entre los potentes equipos Athletic de Bilbao y Real Madrid, ganando los bilbaínos por tres tantos contra dos.

El partido resultó reñidísimo y emocionante, produciéndose enormes jugadas que fueron acogidas con grandes ovaciones.

Los bilbaínos ganaron por haber dado enorme rendimiento la línea de medios y por mayor concentración en todas las líneas.

También jugaron ayer el Patria de Zaragoza y el Unión Sporting de Gijón, ganando aquel por seis tantos contra cero.

El partido resultó muy soso y aburrido.

Momentos antes de terminar el encuentro, fueron expulsados del campo dos jugadores, uno de cada equipo, por agredirse.

La primera parte del encuentro resultó entretenido, pero en la segunda se hizo el juego muy duro. El tanto de la victoria lo consiguieron los de la Tranjería de un penalty dudoso, por lo que se formó enorme escándalo, intentando el público agredir al árbitro.

Para despejar el campo tuvo que intervenir la Guardia Civil.

EN BILBAO. — El Arenas de Guecho derrotó por la enorme diferencia de siete contra dos, al Real Unión de Irán.

La delantera del Arenas se impuso en todo momento destacándose por sus certeros disparos sobre la portería contraria.

EN SAN SEBASTIÁN. — En partido reñidísimo, el Barcelona F. C. derrotó al Real Sociedad de San Sebastián, por dos contra uno.

Al final del encuentro los donostiaras se esforzaron por conseguir el empate, sin conseguirlo.

Ambos equipos se presentaron incompletos.

EN BARCELONA. — El Europa derrotó al Athletic de Madrid, por dos contra cero. La lucha resultó dura e igualada.

El Real Club Deportivo Español, venció al Racing de Santander por tres contra cero.

En todo momento se impuso el equipo vencedor, aunque los santanderinos se defendieron bravamente.

EN VICTORIA. — El Deportivo Alavés, en un partido muy entretenido venció al Sporting de Gijón, por tres contra uno.

EN OVIEDO. — El Real Oviedo marcó dos tantos por uno del Deportivo de la Coruña.

EN ZARAGOZA. — El Iberia ganó al Murcia por dos tantos contra cero. Hasta casi el final del encuentro subsistía el empate a cero.

EN VALENCIA. — Jugaron el Valencia y el Betis, ganando el primero por dos contra uno. Ambos equipos hicieron un buen partido, aunque en algunos momentos el juego se hizo bastante duro. El árbitro se vió obligado a expulsar del campo un jugador de cada equipo, por agredirse.

El equipo hípico español triunfa en el concurso internacional de Berlín

Berlín 3.— En las pruebas del concurso hípico internacional, celebradas ayer, los oficiales españoles, que tomaron parte en el mismo, lograron tres victorias.

En la primera categoría resultó vencedor el capitán Fernández, montando el caballo «Revistado»; la tercera categoría la ganó el capitán Macorra, con el caballo «Vaguedad»; conquistando el Gran Premio y la sexta categoría la ganó, el mismo oficial, montando el caballo «Toyala» que se clasificó el cuarto en la séptima categoría.

España no concurrirá al campeonato mundial de fútbol

Madrid 3.— El comité nacional de fútbol que entre las contestaciones de las Federaciones regionales de Clubs que se ha pronunciado en su mayoría, en sentido negativo, coinciden con el que intimamente tenía formado el Comité, ha acordado no concurrir al campeonato del mundo, que se celebrará en el Uruguay.

Peltrone vence a Cerdán

Habana 3.— El púgil americano, Domingo Peltrone, ha vencido por puntos en un combate a diez asaltos, al boxeador español Vicente Cerdán.

EMPRESA DE TRANSPORTES

Martínez Hermanos y Alpuente Sdad. Ltda.
Servicio de Camiones Automóviles para la Zona y en general para la plaza
TELÉFONO 264 OFICINAS: MUELLE

Minsley, actualmente Obispo y que será promovido a Arzobispo titular de Nazareth.

En la iglesia parroquial de la Ciudad del Vaticano se ha celebrado el primer casamiento entre Scipione Testin y Evelina Bosati, Bendijo la boda el P. Rueli quien comunicó a los casados la bendición de Pío XI.

El Tribunal de la Ciudad del Vaticano celebra la primera audiencia

Roma 3.— El tribunal de la Ciudad del Vaticano ha celebrado la primera audiencia del proceso contra José de Paolis, sorprendido el día 14 de Enero en la basílica de San Pedro en el momento en que robaba un cepillo de limosnas.

El tribunal de conformidad con el Código italiano, ha condenado a de Paolis a tres meses de prisión, teniendo en cuenta el alegato de la defensa.

Los servicios telefónicos en Alemania.

España y la Argentina

Nueva York 3.— La Compañía Internacional Telefónica ha acordado negociar un empréstito de cincuenta millones de dólares que se dedicarán a mejorar los servicios telefónicos de Alemania, España y República Argentina.

Llegada de peregrinos

Abayahad 3.— Con motivo de las fiestas religiosas que celebran actualmente, han llegado cuatro mil peregrinos, procedentes de la región de Kum-Mola.

Conflicto de trabajo

El Havre 3.— El buque «Isla de Francia», que tenía anunciada su salida para ayer, ha tenido que suspender su partida por el conflicto planteado entre los marineros y armadores.

Un soldado indígena mata a otro

Tánger 3.— Por rivalidades amorosas riñeron en Casablanca dos soldados indígenas. Uno de ellos recibió una puñalada en la garganta que le seccionó la carótida quedando muerto en el acto.

El agresor fué detenido momentos después.

Doctor HERRANZ

DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
CONSULTA DE CIRUJIA Y MATRIZ DE CUATRO A CINCO.
ALFONSO XIII, número 9. - Melilla

Una comisaría apedreada por los comunistas

Berlín 3.— Siguen las colisiones entre la policía y los comunistas.

Una comisaría fué apedreada por los comunistas, resultando diez agentes heridos.

Se han practicado numerosas detenciones.

Tres estudiantes caen por un precipicio.

matándose

Roma 3.— Dicen de Harrom que estando celebrándose un concurso de squies, tres estudiantes cayeron en un precipicio. Resultaron muertos a consecuencia del golpe.

La prueba fué suspendida en señal de duelo.

El asunto del desarme naval debe ser tratado con prudencia

Londres 3.— El presidente de la Comisión Universitaria de la Cámara, hablando en los locales de la Asociación Universitaria, trató de los peligros que traería consigo una mal estudiada libertad de los mares en caso de guerra, para la Gran Bretaña.

Es peligrosa—dijo—una actitud aislada en estas cuestiones; el asunto del desarme debe ser tratado con una gran prudencia.

Dr. FORTEZA

MÉDICO POR OPOSICIÓN DEL CONSULTORIO MUNICIPAL DE NIÑOS Y EX JEFE DE LA CONSULTA DE ENFERMOS DE PECHO DEL HOSPITAL NOBLE DE MÁLAGA
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Aparatos de primer orden.
Radiografías de todas clases
CONSULTA DE 3 A 6
Gran Capitán, 9, pral. izquierda
VISITAS A DOMICILIO

El encuentro entre Sharkey y Phil Scott

Miami 3.— Con el fin de asegurar una mayor concurrencia al combate Sharkey y Phil Scott, el millonario mister Carter ha organizado para el día de la víspera en esta ciudad un combate Stribling y Griffiths.

La Reina de Suecia se halla gravísima

Estocolmo 3.— El boletín médico recibido de Roma hoy, acusa una agravación en el estado de salud de la Reina de Suecia.

El doctor Munto, médico de cabecera, ha declarado que la egregia enferma padece doble lesión pulmonar; la los peritina que padece agrava la lesión y el corazón se debilita por momentos.

El Rey no se separa de la cacería de la enferma.

Delegación apostólica en Africa. La primera boda en el Vaticano

Roma 3.— El Papa ha creado una nueva delegación apostólica en territorios africanos dependientes de la Congregación de Propaganda Fide, situados fuera de las delegaciones apostólicas ya existentes en Egipto, Etiopía, Unión Sudafricana, Congo belga y Liberia, donde hay relaciones diplomáticas con la Santa Sede.

El primer titular parala nueva delegación apostólica nombrado es monseñor

EMPRESA DE TRANSPORTES
Martínez Hermanos y Alpuente Sdad. Ltda.
Servicio de Camiones Automóviles para la Zona y en general para la plaza
TELÉFONO 264 OFICINAS: MUELLE

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 A 5

Toros y novillos
Triunfo de Cagancho
Méjico 3.— Con un lleno imponente y con asistencia de las autoridades, se ha celebrado la anunciada corrida goyesca.

Primamente el rejoneador portugués Luis López, rejoneó dos toros de la ganadería de La Punta, siendo ovacionado. Después se lidiaron seis toros de la misma ganadería que dieron buen juego.

Antonio Márquez quedó bien con el capote con la muleta y con el estoque. Cagancho estuvo muy artístico y vistoso con la capa y con la muleta principalmente en su primero que llevó a cabo una enorme facia, deshaciéndose de su enemigo de un gran volapié. Se le concedieron las dos orejas y rabo y oyó una clamorosa ovación.

En su segundo que era un toro marrajo, abrevió matándole rápidamente. Pere Ortilz toreó con valentía y estuvo muy adornado.

Durante el desfile y final de la corrida, se dieron entusiasmas vivas a España y Méjico.

Heriberto García contratado para dos corridas

Méjico 3.— El diestro Heriberto García, ha sido contratado para la corrida de Covadonga y para otra que se celebrará a beneficio de la Asociación de Prensa en la cual, se le entregará la oreja de oro que se le concedió el pasado domingo.

Cagancho y Heriberto García, embarcarán para España en los últimos días del mes de Febrero.

Las víctimas del automóvil

Cartagena 3.— Un camión de Artillería, que marchaba a excesiva velocidad, chocó violentamente contra un carro, haciendo volcar a éste.

El camión se precipitó por un puente, cayendo por un barranco de considerable altura.

Resultaron muertos, el carretero, y heridos graves, los artilleros José Planelles y Marcelo Mano, y heridos menos graves, cinco artilleros.

El general Berenguer se propone reintegrar España a su vida normal

El nuevo ministro de Economía, Sr. Wais, jura el cargo y facilita una nota a la prensa. Los altos cargos serán provistos hoy o mañana. Los malagueños residentes en Madrid ofrecen un banquete al Sr. Estrada. Se asegura que el miércoles se firmará un decreto de amnistía. Regresan a Segovia los artilleros extrañados en Huesca

LA JURA DE LOS NUEVOS MINISTROS

El señor Estrada despacha con el Rey.

Una nota del ministro de Economía

Madrid 3.— A las diez y treinta de la mañana llegó a Palacio el jefe del Gobierno, general Berenguer.

Poco después llegó el nuevo ministro de Economía Nacional, don Julio Wais. Este vestía de uniforme.

La llegada del ministro produjo a los periodistas la natural sorpresa e inmediatamente se pensó que acudiría a jurar al mismo tiempo que el ministro de Trabajo señor Sangro, y Ros de Olano.

Minutos antes de las once llegó también a Palacio el ministro de Trabajo, quien vestía de frac. El señor Sangro había llegado a las nueve y cuarto de la mañana, procedente de París, siendo recibido en la estación por el alto personal del ministerio.

Igualmente acudieron a Palacio para despachar, los ministros de Justicia y de Instrucción Pública.

A las once y quince abandonó el regío Alcazar el conde de Nauen, que vestía uniforme de Comandante General de Alabarderos.

Manifestó a los periodistas que el despacho con el Monarca había sido ordinario y que no había nada de particular.

Poco después salió de Palacio el nuevo ministro de Economía.

Los periodistas le dieron la enhorabuena y le preguntaron que como había sido eso.

Señores — respondió — tomen ustedes esta nota donde se explican todas las gestiones que han motivado mi entrada en el Gobierno.

Los señores Sangro y Wais, marcharon seguidamente a cumplimentar a la Infanta Doña Isabel.

Poco después de abandonar el Palacio, regresó el general Berenguer para despojarse en la Casa Militar del uniforme de Comandante General de Alabarderos.

En el zaguán se encontró el conde de Nauen con el ministro de Justicia

señor Estrada, que salía de despachar con el Monarca.

El señor Estrada dijo a los periodistas que no había llevado a la firma ningún decreto y que solo había cumplido el requisito de despachar con Su Majestad.

Anunció que iba a cumplimentar a la Infanta Doña Isabel.

La nota entregada por el señor Wais, dice lo siguiente:

«No esperaba ni aspiraba al honor recibido; pero en la forma en que me ha requerido el Presidente del Consejo, después de bien meditado, no pude rehusar este requerimiento.»

«Yo soy un hombre político que ni me disfrazo ni me arrepiento; pero no me ha llamado por eso, ni voy al Gobierno llevando representación política. En esto está mi principal sacrificio.»

«Mi jefe y mi partido son absolutamente ajenos a la constitución del Gobierno. El ser político no me impide formar parte en él, en primer lugar, porque según juramento y reiteradas declaraciones que han empezado a traducirse en actos, el Gobierno viene a restablecer la normalidad jurídica constitucional y a ese empeño podemos y debemos contribuir todos los hombres sinceramente constitucionales, fuera o dentro de aquél. En segundo lugar, yo no voy al ministerio como político, en el sentido usual de la palabra.»

«Es esencial el restablecimiento de la Constitución, y esa será nuestra única política; pero no es secundario el problema económico financiero. No basta procurar el alumbramiento de una criatura constitucional, sino que hay que alumbrarla en condiciones de viabilidad y de vida próspera: De lo contrario, nada habríamos logrado.»

«El ministro de Economía debe estar comprometido con el de Hacienda y en estrecha relación con los de Fomento y Trabajo. Sin duda, por mi identificación con los respectivos titulares, se me ha confiado la primera.»

«Estos días he cambiado impresiones con el ministro de Hacienda y no es extraño que hayamos coincidido en nuestros puntos de vista, porque ambos estamos educados en los mismos principios que tiene la gloriosa tradición de Villaverde.»

«Solo tengo que añadir que en la medida de mis fuerzas procuraré corres-

ponder a la confianza que se me ha otorgado.

Y nada más, porque con lo dicho basta para saber por qué se me ha llamado y por qué vengo; y que la opinión nos juzgue a todos poniéndose como nosotros procuraremos hacerlo, a la altura de las circunstancias.»

La jura

Madrid 3.— La jura de los nuevos ministros se verificó en la Cámara regia.

Rodeaban al Monarca los altos jefes palatinos, el mayor de Alabarderos y el ayudante del Rey, de guardia.

El jefe del Gobierno, general Berenguer, tomó juramento a los nuevos ministros con la tradicional frase.

Terminado el juramento, los señores Wais y Sangro y Ros de Olano, cumplieron a la Reina.

Bolsa de Madrid

Colización del día 3

Interior	73 50
Exterior	86 25
Amortizable al 5 por 100	75 65
Cinco amortizable 1917	91 25
Idem al 5 por 100 antiguo	93 25
Banco de España	576 00
Banco Hipotecario	000 00
Río de la Plata	000 00
Tabacos	000 00

Francos: Veintinueve con sesenta y cinco Libras: Treinta y seis con setenta y tres Dólares: Setecientos cincuenta y dos. Belgas: Ciento cinco con treinta

NOTICIAS DIVERSAS

La explotación forestal en el Muni

Madrid 3.— La «Gaceta» publica un concurso de la Dirección General de Colonias, sacando a subasta la concesión de 2.500 hectáreas de terreno para dedicárselas a la explotación, en el territorio del Muni.

Medallas de plata del Trabajo

Madrid 3.— Les ha sido concedida la Medalla de plata del Trabajo, al decano de los arquitectos españoles, don Juan Piórraga y al abogado onubense don Manuel Siurot.

El misterioso suceso del Tajo

Son detenidos unos sospechosos

Madrid 3.— En las últimas horas de la tarde la policía ha procedido a la detención de los ocupantes de un automóvil color guinda que fué visto por varios pueblos de la provincia de Toledo y del que tanto se ha hablado con motivo de los cadáveres aparecidos en el Tajo.

Después de interrogar al señor Maqueda a los detenidos, parece que uno de ellos nada tiene que ver con el misterioso suceso del Tajo.

El dueño del auto, llamado Carley Soier quedó detenido.

Se sabe que dichos individuos están reclamados por un juzgado de Vizcaya.

Dr. Moreno Sevilla

Excoordinador auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirujía general y vías urinarias
Cura radical de las Hernias. — Diatermia
CONSULTA DE 4 A 8
O'DONNELL, NÚM. 16. 1.º TELÉFONO 83

CLINICAS DENTALES
E

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — De cinco y media a doce y media. Programa seleccionado. Grandioso éxito de «Frustración» y estreno de «Días de colegio», por Clara Bow.

KURSAAL. — De cinco y media a doce y media. Éxito de la gran joya «Sinfonía patética» y estreno de la superselección Ufa «Trenzas doradas». En breve, las dos grandes joyas en dos grandes jornadas cada una, «La tragedia de Rusia» y «La última cita».

Buenavista los preparativos para que el general Berenguer se instale hoy en las mismas habitaciones que ocupaba el marqués de Estella.

Durante la mañana el conde de Xauen estuvo trabajando en dicho departamento. Celebró una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación general Marzo y después recibió al general Goded.

Por la tarde recibió al señor Ruiz Benítez de Lugo, que será nombrado subsecretario de la Presidencia.

Este tendrá por misión informar a la prensa los días que el general Berenguer no pueda recibirla.

La revisión de las disposiciones alcanzará hasta las multas extrareglamentarias.

Madrid 3. La revisión de las disposiciones dictadas en todos los departamentos, acordada en el Consejo de ministros del sábado, alcanzará hasta las multas extrareglamentarias impuestas durante los seis años últimos.

El acuerdo sobre el restablecimiento de la Ley de Contabilidad, representa la restauración del Tribunal de Cuentas, conforme estaba constituido antes de la Dictadura.

El jueves se celebrará Consejo en Palacio.

Madrid 3. El miércoles se reunirán los ministros en el Palacio de la Presidencia y el jueves se celebrará Consejo en Palacio, presidido por Su Majestad.

Las subsecretarías serán restablecidas.

Madrid 3. Para la Subsecretaría de Hacienda se indica al ex senador don Federico Carlos Bas, al que también se señala para representante del Estado en el Monopolio de Petróleos.

Mañana se firmará un decreto restableciendo la subsecretaría de la Presidencia, para la cual será nombrado don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo.

En los demás departamentos también se firmarán disposiciones restableciendo las subsecretarías.

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES,
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfno. 306

Visitando al jefe del Gobierno.

Madrid 3. El general Berenguer recibió la visita del señor Cruz Conde con el Comité de la Exposición de Sevilla y una comisión de aquel Ayuntamiento, que le hablaron de la liquidación del certamen.

Después recibió otras visitas y por la tarde despachó con el Director General interino de Colonias y Protectorado.

El general Martínez Anido pasará a la reserva en el mes de Mayo. Visita de despedida.

Madrid 3. Esta mañana estuvieron en Palacio los generales Ardanaz y Martínez Anido, contratante señor García de los Reyes y el señor Aunós.

Los primeros que abandonaron el regío Alcázar, fueron los generales Martínez Anido y Ardanaz.

Como el general Martínez Anido llevase un sobre, los periodistas le preguntaron si el Rey le había firmado algún decreto, a lo que respondió:

«Hemos venido en visita de despedida. He traído un decreto del 13 de Enero, referente a los colegios médicos en los cuales se han introducido algunas reformas.»

Se dice — agregó un periodista — que el Rey le dará una muestra de afecto nombrándole jefe de su Casa Militar.

«No hay nada de eso — contestó — Yo he sido ayudante suyo, que es bastante honor.»

Además — terminó diciendo — yo paso a la reserva en el próximo mes de Mayo. Un mensaje del general Primo de Rivera.

Madrid 3. El periódico «The Daily Chronicle», publica un mensaje del ex jefe del Gobierno español, don Miguel Primo de Rivera, en el que dice el Presidente, que en estos momentos su deber es facilitar con serenidad y silencio discreto la obra del nuevo Gobierno.

Estoy convencido — añade — de que España sabrá ocupar el puesto que lógicamente le corresponde en el mundo.

El señor Estrada obsequiado con un banquete por los malagueños residentes en Madrid.

Madrid 3. Los malagueños residentes en Madrid han dado un banquete en honor del ministro de Justicia y Culto, señor Estrada.

Asistieron entre otros, un hijo del señor Sánchez Guerra y el ayudante del general Berenguer, señor Sánchez Delgado.

Ofreció el homenaje el ex gobernador civil señor García Guerrero.

El señor Sánchez Delgado, agradeció los elogios que se le tributaron al general Berenguer y el señor Estrada también agradeció en elocuentes términos el homenaje que se le tributaba.

Madrid 3. Cesa el jefe del Gabinete de Censura.

Hoy ha cesado en el cargo de jefe del Gabinete de Censura de la Presidencia, el teniente coronel don Celestino de la Iglesia.

Se constituirá un partido agrario nacional.

Madrid 3. Se asegura que las organizaciones agrarias de España proyectan la fundación de un partido agrario nacional.

La propaganda comenzará por Levante,

Si quereis atraer las miradas en los próximos Bailes de Carnaval, compre usted sus telas en el

Bazar Marroquí

Glases, moirés, crespone de China, crepé satin y ricas telas para trajes de soiree. Todo novedad y de gusto depurado. Abanicos de pluma en todos colores y tamaños. Extractos y artículos para tocador de las renombradas marcas a precios más baratos que nadie BAZAR MARROQUÍ. ALFONSO XII, 15

EL NINO
Francisco Visiedo Vega
SUBIÓ AL CIELO EN EL DIA DE AYER a los 18 meses de edad

Sus desconsolados: padres, D. Indalecio Visiedo y doña Josefa Vega; hermanos; tíos; y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las 10, de la mañana, desde la casa mortuoria calle Alvaro de Bazán, (Barrio Industrial) número 34, hasta el final de la calle López Moreno, donde se despide el duelo, y por lo que los que quedará sumamente reconocidos.

Los años cargos serán provistos mañana o pasado.

Madrid 3. El señor Estrada manifestó a los periodistas, que ignoraba cuando se proveerán los altos cargos, aunque creía que será mañana o pasado.

Desea el ministro de Justicia que mañana publique la «Gaceta» la restitución de las facultades a los Colegios de Abogados que se hará por Real orden.

Agregó que se estudia la revisión del Código Penal y que si se necesitaran hacer modificaciones se harían por Real decreto llevándose después el asunto al Parlamento.

El proyecto que estudiaba la Asamblea sobre la incapacidad de los amanuenses de notarios para ser testigos en los testamentos, dijo que esa un asunto que se meditará mucho antes de resolver.

Se posesionan los ministros de Economía y Trabajo.

Madrid 3. Hoy al mediodía se posesionó el señor Wais de la cartera de Economía Nacional, dándole el ministro de Hacienda señor Argüelles.

El señor Wais pronunció breve discurso en el que dijo que él era un funcionario más del ministerio y que esperaba la colaboración de todos.

También se posesionó de la cartera de Trabajo el señor Sangro y Ros de Olano. Se la dió el general Marvá.

El señor Sangro pronunció elocuente discurso en el que dedicó expresivo recuerdo a la memoria de don Gumersindo de Azcárate, que se sacrificó constantemente por el bien social. Elogió al personal y dijo que no traía programas y propósitos de partido, aunque sea hombre de partido, pues antes que ninguna condición — terminó diciendo — soy ciudadano.

Se anuncia que el miércoles se firmará un decreto de amnistía.

Madrid 3. Se asegura que el miércoles firmará Su Majestad el Rey un decreto de amnistía que será muy amplia, alcanzando por igual a civiles y militares.

Hoy se ha firmado una real orden, nombrando jefe de la sección de Orden Público, de Gobernación, al señor Millán de Priego, que actualmente desempeña la administración del Colegio de Huérfanos La Unión, de Vista Alegre.

La secretaria del ministerio de Marina.

Madrid 3. Ha quedado constituida la Secretaría del ministerio de Marina, habiendo sido nombrado jefe de la misma el capitán de fragata don Antonio Moreno Guerra.

Se indica a Millán Astray para la Dirección General de Seguridad.

Madrid 3. Esta tarde se rumoreaba en los centros políticos que había sido indicado para el cargo de Director General de Seguridad, el general Millán Astray.

Parece que en uno de los primeros Consejos, se nombrará Director General de la Guardia Civil.

Madrid 3. Se asegura que en uno de los próximos Consejos de ministros se propondrá la Dirección General de la Guardia Civil, ignorándose aún el destino que ocupará el general Sanjurjo.

El examen de las disposiciones de la Dictadura.

Madrid 3. El general Berenguer se propone nombrar una comisión en cada departamento para que examinen todas las disposiciones de la Dictadura.

Los informes pasarán al Consejo de Estado con objeto de que los examinen los letrados de dicho organismo consultivo y que a su vez informen.

El alcalde de Barcelona ha sido confirmado en su cargo.

Barcelona 3. El barón de Viver, hablando con los periodistas, les ha manifestado que el Gobierno le ha confirmado en el cargo de alcalde de Barcelona, con tan encarecidos ruegos, que le ha sido imposible negarse.

También continuarán en el Ayuntamiento los concejales, salvo los que decidan lo contrario, por lo menos hasta que se haga la renovación mediante las elecciones, pues según parece, el Gobierno desea convocar antes a elecciones generales.

El jefe del Gobierno dice que reintegrará España a su vida normal.

París 3. El diario «Le Journal» publica una entrevista sostenida por uno de sus redactores con el jefe del Gobierno español, general Berenguer.

Dice entre otras cosas el conde de Xauen, que ha formado un Gobierno de transición para reintegrar a España a su vida normal.

Agrega que avanzará evitando choques y paradas bruscas y que hará cuanto pueda para continuar las cordialísimas relaciones entre España y todas las naciones.

El general Berenguer termina diciendo: Soy sincero amigo de Francia y trabajé en colaboración estrecha con el mariscal Lyautey, quien siempre tuvo confianza en mí.

siguiendo luego a Cataluña y Asturias, Galicia y Vizcaya.

Marcha a Madrid llamado por el ministro de Fomento.

Sevilla 3. Hoy ha marchado a Madrid el ingeniero de Obras Públicas don Ramón Dorreste.

Se dice que ha sido llamado por el ministro de Fomento, señor Matos, para ofrecerle la Dirección General de Obras Públicas.

Nuevos partidos políticos.

Sevilla 3. Las antiguas organizaciones políticas han comenzado a dar muestras de actividad.

Según parece se constituirán un bloque de izquierdas y otro del centro capitaneado éste por los elementos que dirigen la Unión Patriótica.

También parece que se agruparán significados elementos regionalistas simpatizantes del señor Cambó.

El señor Aunós ejercerá en Madrid la carrera de abogado.

Madrid 3. El ex ministro de Trabajo don Eduardo de Aunós marchará el sábado a Barcelona donde permanecerá todo el mes de Febrero, descansando.

Probablemente hará un viaje al extranjero y luego regresará a Madrid donde fijará su residencia y abrirá un bufete para trabajar como abogado.

Dos nombramientos.

Madrid 3. Parece que ya está acordado el nombramiento de Interventor General de Administración del Estado a favor de don Enrique Illana.

También parece que será nombrado fiscal del Supremo el magistrado don Santiago del Valle.

El general Berenguer dice que no hay nada acordado sobre altos cargos. El miércoles habrá Consejo.

Madrid 3. Esta tarde visitaron al general Berenguer el Nuncio de Su Santidad, el ex ministro de Estado señor Yanguas, el conde de Gimeno, don Emilio Junoy y el señor Montes Jovellar.

También recibió al Secretario General de Asuntos Exteriores y Director de Colonias interino.

El conde de Xauen, hablando con los periodistas dijo que no se había acordado nada sobre los altos cargos.

Un periodista le preguntó si a la firma del Rey llevaría mañana algo importante y respondió que hasta que los conociera el Monarca no podía anticipar ninguno.

El señor Yanguas me ha visitado para reiterar la dimisión de la mesa de la Asamblea que le ha sido aceptada.

El conde de Gimeno ha venido a verme en visita de cortesía, pues nos une gran amistad.

Confirmó el general Berenguer que el miércoles se celebrará Consejo de ministros.

La secretaria del ministerio de Marina.

Madrid 3. Ha quedado constituida la Secretaría del ministerio de Marina, habiendo sido nombrado jefe de la misma el capitán de fragata don Antonio Moreno Guerra.

Se indica a Millán Astray para la Dirección General de Seguridad.

Madrid 3. Esta tarde se rumoreaba en los centros políticos que había sido indicado para el cargo de Director General de Seguridad, el general Millán Astray.

Parece que en uno de los primeros Consejos, se nombrará Director General de la Guardia Civil.

Madrid 3. Se asegura que en uno de los próximos Consejos de ministros se propondrá la Dirección General de la Guardia Civil, ignorándose aún el destino que ocupará el general Sanjurjo.

El examen de las disposiciones de la Dictadura.

Madrid 3. El general Berenguer se propone nombrar una comisión en cada departamento para que examinen todas las disposiciones de la Dictadura.

Los informes pasarán al Consejo de Estado con objeto de que los examinen los letrados de dicho organismo consultivo y que a su vez informen.

El alcalde de Barcelona ha sido confirmado en su cargo.

Barcelona 3. El barón de Viver, hablando con los periodistas, les ha manifestado que el Gobierno le ha confirmado en el cargo de alcalde de Barcelona, con tan encarecidos ruegos, que le ha sido imposible negarse.

También continuarán en el Ayuntamiento los concejales, salvo los que decidan lo contrario, por lo menos hasta que se haga la renovación mediante las elecciones, pues según parece, el Gobierno desea convocar antes a elecciones generales.

El jefe del Gobierno dice que reintegrará España a su vida normal.

París 3. El diario «Le Journal» publica una entrevista sostenida por uno de sus redactores con el jefe del Gobierno español, general Berenguer.

Dice entre otras cosas el conde de Xauen, que ha formado un Gobierno de transición para reintegrar a España a su vida normal.

Agrega que avanzará evitando choques y paradas bruscas y que hará cuanto pueda para continuar las cordialísimas relaciones entre España y todas las naciones.

El general Berenguer termina diciendo: Soy sincero amigo de Francia y trabajé en colaboración estrecha con el mariscal Lyautey, quien siempre tuvo confianza en mí.

La maternidad se efectúa con facilidad cuando se adquieren **ENERGIAS, VIGOR** con el poderoso restaurador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** No se vende a granel y debe pedirse Jarabe Salud para evitar imitaciones.

MAGNEVIA "ROLY"
CURA LA HIPERCLORHIDRIA Y CALMA EL DOLOR DE ESTÓMAGO
Depositar: E. PÉREZ DEL MOLINO S. A.

DE PROVINCIAS

Estudiantes en libertad.

Valladolid 3. Procedentes de Peñafiel, donde estuvieron encarcelados, regresaron ayer los estudiantes de esta Universidad señores Alde y Curiel.

Fueron recibidos por sus compañeros y con ellos recorrieron las principales calles de la ciudad, dando muestras de gran entusiasmo.

En la Compañía de ferrocarriles del Norte, se descubre una estafa.

San Sebastián 3. Se ha descubierto una importante estafa en la Compañía de los ferrocarriles del Norte.

Los autores de la estafa son dos factores y un empleado de los vagones frigoríficos.

Dichos empleados han realizado facturas falsas, que ascienden a la cantidad de cien mil pesetas.

En Madrid también se han practicado dos detenciones relacionadas con esta estafa.

El Príncipe Don Carlos, soldado.

Sevilla 3. Ha prestado sus primeros servicios como soldado de Ingenieros, el Príncipe Don Carlos, hijo de los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

El señor Ventosa regresa de Bruselas.

Barcelona 3. Procedente de Bruselas ha regresado el exministro señor Ventosa, siendo recibido en la estación por sus amigos políticos y particulares.

El Guadalquivir experimenta gran erencia. Los muelles inundados.

Sevilla 3. A consecuencia de los temporales de lluvia, el cauce del Guadalquivir ha aumentado extraordinariamente, hasta el punto de que han quedado inundados los muelles metálicos destinados a embarcaciones menores.

Se teme que la crecida aumente, pues el alcalde de Peñafiel ha avisado que el río, por aquel lugar, lleva cinco metros de crecida sobre el nivel ordinario.

El puerto no se ha cerrado a la navegación. En la Torre del Oro, ha sido colocada una indicación avisando a las embarcaciones que adopten las precauciones de rigor en estos casos.

Fábrica destruida por un incendio.

Lérida 3. Comunican del pueblo de Alcazar, que un violento incendio destruyó ayer una fábrica de harinas de aquella localidad.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro se calculan en unas doscientas mil pesetas.

Llegan a Segovia los artilleros que estaban extrañados en Huesca.

Segovia 3. Esta tarde han llegado en automóviles los artilleros que estaban extrañados en Huesca, tributándoseles un cariñoso recibimiento.

Una joven ahogada en un pozo.

Sevilla 3. Comunican de Ecija que la joven Carmen Tierra Reina, cuando se hallaba en el patio de su casa, en la calle del Salto, sufrió un accidente cayendo al pozo donde murió ahogada.

La noticia de esta desgracia causó hondo pesar en Ecija, donde la familia de la víctima es muy querida y respetada.

Un cerdo causa heridas gravísimas a un niño.

Sevilla 3. En el hospital provincial ingresó el niño de once años Antonio Sánchez, el cual en el cortijo Gordillo, término de la Rinconada, fué acometido por un cerdo, que le causó heridas gravísimas en el muslo derecho.

Lo hiere con un clarinete.

Granada 3. Ante numerosos vecinos, se celebraba

THE AEOLIAN COMPANY

LA MEJOR PIANOLA-PIANO DEL MUNDO
Las más acreditadas marcas de pianos
M. FERNÁNDEZ BENÍTEZ
Almacén de Música O'Donnell, 3

Consulta de enfermedades del aparato respiratorio
DR. MARTÍN PEÑA
Laboratorio RAYOS X — GENERAL ASTILLERO, 7 (Frente al Hospital Pagés)
CONSULTA gratis a los pobres de beneficencia, de 11 a 12. — ESPECIAL para obreros de 12 a 1.

Polavieja, 30, Ultramarinos Especiales, Teléfono 682

300 jamones seleccionados, calidad excelente, precios moderados.
Jamones Trevélez, Serranos y Maracena a 10, 12 y 12,50 pesetas kgmo.
Garbanzos Alfarnate muy finos y tiernos, a 1,60 y 1,75 pesetas; Lentejas Salamanca a 2 pesetas; Lomo embuchado Maracena y Salchichón Riera, de 15 a 17 pesetas kgmo; Morcilla especial Maracena a 6 pesetas; Aceitunas en latas y por kilos, estilo Madrid.
ACEITES: Superior, litro a 1,70; Fino a 1,90; Extrafino a 2 pesetas; Latas del Frase 11 1/2 kgms (b. p. u.) a 25 pts.
VINOS: Jumilla y Valdepeñas Superior a 1,20 y 0,90 litro; Málaga D. Pepto a 2,50 litro. Frutas variadas.

TOS TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU

La comunicación telefónica entre las zonas española y francesa
Se celebra una conferencia

Tánger 3. Hoy ha empezado en esta ciudad la conferencia para tratar acerca del tendido del cable telefónico entre Tánger y la zona francesa, pasando por la española.

Para asistir a esta conferencia llegaron el Director de Intervención civil señor García Ontiveros, el Director General de Telégrafos y Teléfonos, el Director de los Servicios Técnicos de la zona francesa, el jefe de Telégrafos de nuestra zona señor García Abad, jefe de línea don Francisco Rubio y el jefe del Gabinete diplomático don Fermín López Roberts.

Con los representantes franceses vienen dos miembros del Gabinete diplomático de Rabat.

El autor de la lesión fué detenido.

Maniobras navales.

La Linea 3. La escuadra del Atlántico, surta en el puerto de Gibraltar, salió al Mediterráneo para hacer prácticas.

Varias escuadrillas de hidroaviones cooperaron a la realización de las maniobras.

Buque en cuarentena por llevar dos enfermos contagiosos.

La Linea 3. El buque portaaviones «Argus», perteneciente a la escuadra del Atlántico, está sometido a cuarentena por tener a bordo dos tripulantes atacados de enfermedades contagiosas.

Varias noticias.

Marcelino Domingo, enfermo.

Madrid 3. El exdiputado republicano don Marcelino Domingo, se encuentra muy mejorado de la dolencia que padece desde hace algún tiempo.

Dentro de unos días marchará a Busos, para reponerse. Allí permanecerá unos quince días y luego regresará a Madrid para reanudar sus tareas.

Fallecimiento de un periodista.

Madrid 3. Hoy ha dejado de existir el redactor de «Informaciones» don Juan Manuel Palacios, que deja viuda y cuatro hijos.

El viento derriba un barracón y resultan heridos varios mozañines.

Tetuán 3. El fortísimo vendaval que se dejó sentir sobre esta zona, derribó esta mañana un barracón de madera donde se alojaban fuerzas de la Mehalla.

Varios mozañines resultaron heridos, algunos de ellos, de importancia.

Conflicto diplomático chino-japonés.

Tokio 3. El Gobierno japonés no acepta la razón del rechazo de que ha sido objeto su ministro Obata, y, por consiguiente, no pedirá a Nankín que éste vuelva a ser llamado.

El Japón no tendrá ministro en China en tanto que no sea aceptado Obata o no tomeu otro giro las cosas.

En el Japón se observa malestar económico.

Tokio 3. La policía ha recibido órdenes encaminadas a sustituir en el comercio japonés los productos de manufactura extranjera, por los de fabricación indígena.

Esta medida se debe a la depresión mercantil que se siente, y a la baja que se nota en los ingresos de los ferrocarriles nacionales.

En pocos meses las pérdidas por la merma de ingresos asciende a 20.000.000 de yens.

Epidemia de fiebres tifoideas y escarlatina en Tokio.

Tokio 3. Desde hace unos días se observa una gran epidemia de fiebres tifoideas y escarlatina en Tokio.

Las autoridades sanitarias han registrado centenares de casos, y aunque se han puesto en práctica todos los medios de prevención, la epidemia se extiende de modo alarmante.

C. Pintos Castro
de Sanidad Militar
Inspector Municipal de Sanidad
OCULISTA
Graduación exacta de la vista
CONSULTA DE 3 a 6
O'Donnell, núm. 41, principal

Un concejal del antiguo régimen pide al actual alcalde que lo restituya en su cargo.

Hace que el secretario dé fe de su soltería.

Vitoria 3. Esta mañana se presentó en el Ayuntamiento don Fermín González Seralde, solicitando una entrevista con el secretario municipal, a quien requirió para que le acompañara al despacho del alcalde con objeto de que diera fe de una gestión que iba a realizar.

Ya en presencia del alcalde, el señor Seralde le requirió para que le diera posesión del cargo de concejal del que fué destituido cuando el advenimiento del Directorio.

Se fundaba en que como el nuevo Gobierno viene a poner todo en vigor era natural que se repusieran en sus cargos a los que los desempeñaban constitucionalmente.

El alcalde se negó a ello y el secretario extendió una certificación acerca de la entrevista, certificación que entregó al señor Seralde.

Este dijo que había cumplido con su deber como ciudadano.

Un tren arrolla a una camioneta.

Bilbao 3. En un paso a nivel de Ariz, el tren rápido eléctrico de Bilbao a San Sebastián arrolló a una camioneta. A consecuencia del choque se perdió un cable de la línea, incendiándose el coche.

CUENTO

EL DIABLO EN LA TORRE

—¡Conque, ya lo sabes, grandísimo miedoso! —Pero mujer... —Nada!, lo dicho: después de obscurido, te subes a la torre y si es preciso estarle allí toda la noche, te estás. —Pero, ¿para qué diablos voy a ir yo?... —Para eso: para ver si es o no el diablo, como dice la gente, el que toca la campana, metiéndose a todo el pueblo en un puño con sus tocatas a destiempo. —Pues mira, mujer, ya te he dicho... —¿Otra vez? Tú lo pasas allí esta noche, y se acabó. Es tu oficio y tu deber. Ausente el señor cura, a ti te toca todo lo que hace al cuidado de la Iglesia, sin dejar, claro está la torre y las campanas... Conque lo dicho: dicho: a vigilar allá arriba sin que pase de hoy. Tuya será sino la responsabilidad, porque el pueblo anda ya alborotado y se barrunta algo gordo que nos habrá de pasar, no tardará. —La sacristana, guardó una pausa y sin bajar el tono ni desarrugar el entrecejo, añadió: —Si quieres cenar antes de subir, cenar; si para entretener el tiempo quieres cenar arriba, te alijo el condumio y no hay más que hablar. —Pero es el caso — la atajó el sacristán, rascándose el cogote — que esta noche quería yo... —¡Ea! — le interrumpió resueltamente su congenero, poniéndose en jarras, — si no subes tú esta noche, subo yo. Asunto concluido. Y tú verás como queda tu hombría en el pueblo cuando lo sepa. Y el pobre sacristán que conocía los arreos de su mujer, meneando en signo de resignación la cabeza, murmuró: —Quico, bueno... subiré y cenaré allá arriba, ya que te empeñas... Voy a ver si Quico el de la Sinda quiere acompañarme...

—¿Qué dices, hijo? ¿Dónde?... Yo no veo nada. ¿Es allí? —Pa'cia la cimera del tejado de la tronera. ¿Ve usted allá abajo?... El tembloroso sacristán y Quico el de la Sinda que estaba tiritando de miedo en el alto de la torre acurrucado en el último descansillo cercano a las campanas, se vieron interrumpidos en su medroso yantar por el ruido producido por un roce extraño que se adivinaba allá abajo sin que pudieran precisar ni el sitio ni el cuando. Ello sucedió pasada la media noche, cuando el sol de primavera pugnaba ya por romper los densos celajes de la noche que empezaba ya a huir calladamente, mientras los vecinos dormitaban su último sueño. Guardaron un silencio sepulcral los miedosos torrereros guardianes y contuvieron aterrados por un gran rato la respiración. Más de un impulso sintió el pobre sacristán para subir de un salto hasta el lugar cercano de las campanas y tocar a rebato para que con la alarma se ahuyentaran a la vez sus miedos propios, las preocupaciones de los vecinos miedrosos los temores de Quico y toda la caterva de endriagos, gnomos y diablos, si algunos andaban por allí. Quico también estuvo mil veces a punto de romper a gritar alborotando al pueblo y a todo bicho viviente en cien leguas a la redonda. Pero... ni aquel pudo dar un paso, ni éste fue capaz de articular una sola palabra. Ni las piernas del uno ni la lengua del otro obedecían. El miedo invadía todo el ser de ambos y todas las fuerzas de sus almas teníanlas reconcentradas en la vista que tratando de es-

cuadrar todo, la tenían puesta a cada instante, en los borrosos detalles de las cosas, en lo que permitía percibir la acedia, torturante obscuridad. Y cuando más intensa era su inquisidora visual por aquellas tinieblas aterradoras... ¡¡¡paaaam!!!... un golpe de campana vino a dar con ellos en tierra. Era cosa del diablo, no cabía duda. Ellos estaban allí desde el obscurecer y nadie podía pasar sin que topara con ellos. Y en el sitio de las campanas bien patente estaba que no había nadie ni antes, ni después, ni cuando sonó...

III Es sabido que el terror, como toda emoción fuerte, embota los sentidos, pero aquella vez fué un sueño protector lo que hizo que aquellos dos infelices no se murieran del susto del campanazo. Cuando abrió el ojo el sacristán, ya Quico estaba despierto. Pero por no hallarse solo allí en la vigilia hizo disimular una prolongación del sueño hasta el límite del que tuviera el sacristán.

—Quico, hijo — le dijo este en voz baja — has visto, ya es de día. ¿Te pasa algo? —No, señor, ¿y a usted, le ha ocurrido algo? —Nada más que un zambombazo, así como de ruido de campana que me alondró hace un rato. ¿Lo oiste, hijo? —Sí, señor! ¿y debió ser el diablo, verdad usted? —Qué sé yo, hijo, qué sé yo. Parece cosa del diablo, es verdad... —O de brujas. —Quién sabe lo que aquí pasa, hijo. Se vuelve uno loco. Ya has visto que no hemos visto a nadie y que no nos hemos dormido, ¿eh? No se te olvide de decirlo. —Y que hemos sentido el campanazo. Y que nos alondró...

IV Bajaron de la torre presurosos, y preocupadísimo. Salía el sol. La sacristana les estaba esperando en el último tramo de la escalera de la torre que daba a la calle. Al verlos descendir quiso apresurarse a darles prueba de su solicitud vigilante con el hecho de irles a buscar con el amanecer del día. Iba ya a romper a hablar, cuando... ¡¡¡paaaam!!!... otro campanazo les cortó a todos la respiración. La sacristana se santiguó. Buscando con la vista un alivio a la zozobra que les invadía, vieron allí en la rinconada un bulo ingente que se movía. —¡Eh!, — vocó el sacristán. —¡Alto! — dijo su mujer. —¡Malaya diablo del diantre! — gritó Quico.

La campana alborotadora empezó a sonar desconcertante mientras el bulo forcejeaba por escapar. Era el burro del propio sacristán, que a la querencia de la fresca hierba iba al amanecer por aquel rincón y casi siempre se enredaba en la cuerda de la campana, que atada al badajo descendía precisamente por allí. —No te decía yo que esto no tenía importancia? — le dijo triunfadora la sacristana a su marido. Pero el sacristán y Quico que todavía sudaban al recordar los apuros de la media noche... casi matan al borrico a palos. E. TORKAL. (Prohibida la reproducción)

EL MEJOR RELOJ Longines Grands Prix

JOYERÍA MADRID Alfonso XIII, 4 y 13

Enfermedades de la Respiración Oídos, Nariz, Garganta

C. de la Rosa Del D.º ANTITUBERCULOSO

nado por doña Carmen Cazorla García y don Pedro Vera Pérez. Suscribieron el acta testifical, don Salvador Martín Herrera y don Miguel Vargas Villena. Les deseamos eternas venturas en su nuevo estado. En la iglesia del Sagrado Corazón se han celebrado los siguientes bautizos: José, hijo de don Sebastián Navas Díaz, Padrinos, doña María Hermos Martínez y don Antonio Alba González. —María, hija de don Francisco Rodríguez López, Padrinos, doña Josefita Ramos Reina y don Manuel Doncel Amores. —Carmen, hija de don Jesús Saez Campoy, Padrinos, don Blas Saez Campoy y su esposa doña Carmen Márquez Costa. —Basilia, hija de don Antonio Granados Abad, Padrinos, doña Isabel y don Manuel Granados Abad. —Teresa, hija de don Francisco Torregrosa Vera, Padrinos, doña Teresa Rodríguez Jiménez y don Rafael Rodríguez Santiva. —Manuel, hijo de don Antonio García Navarro, Padrinos, doña María y don Manuel García Navarro. —Juan, hijo de don Angel Aue Fuentes, Padrinos, doña Mariana Vallejo Fajardo y don Antonio Casado Baena. —Ana María, hija de don Juan Hernández López, Padrinos, doña María Hernández López y don Rafael Penoy García. —Nieves, hija de don Francisco Díaz Rico, Padrinos, doña Catalina Toledo Ferrer y don Manuel Puerto Hurlado. —Dolores, hija de don Antonio Manzano Basuñana, Padrinos, doña Francisca Torres Torres y don Lorenzo Díaz Ferrer. —Alfonso, hijo de don Manuel Narváez Jiménez, Padrinos, doña Francisca Mora Sánchez y don Juan Escalona García. —Aurora, hija de don José García Casquero, Padrinos, doña Francisca Catalá y don Vicente Catalá. —Antonia, hija de don José Galiano Quijes, Padrinos, doña Mariana Gil Gris y don Salvador Villanueva Moyano. —Carmen, hija de don José Ramírez Roman, Padrinos, doña Dolores Zurita Sánchez y don Enrique García Manzanares.

PLAZA Y CAMPO

Después de breves días de permanencia en ésta, durante los cuales ha inspeccionado los trabajos que se realizan en el Uixan, marchó ayer tarde para Málaga, desde donde se trasladará a Madrid, nuestro querido amigo el ilustre Director Gerente de la Compañía Española de Minas del Rif, don Alfonso Gómez Jordana. A despedirle acudieron al muelle las numerosas amistades con que cuenta en Melilla y los funcionarios de la expresada Compañía.

Nuestro querido amigo el capitán de la Guardia civil don José García Aguilá, que durante muchos años prestó servicio en Melilla, y que actualmente se halla destinado en Madrid, ha sido nombrado gentilhombre de Cámara de Su Majestad, por lo que le felicitamos cordialmente.

El General Jefe de la Circunscripción señor Pozas, giró ayer una visita de inspección al Laboratorio de Sanidad Militar.

El día 9 del corriente, se reunirán las cinco secciones de Reclutamiento de la Junta Municipal, para proceder a la rectificación definitiva y cierre del alistamiento de los mozos pertenecientes al reemplazo de 1930, los cuales serán clasificados el próximo día 16.

De la Circunscripción del Rif ha regresado el coronel jefe del Tercio señor Litiérs, después de haber revisado las fuerzas de dicha unidad allí destacadas. Le acompañaban el teniente coronel señor Rada y el capitán ayudante señor Lizcano.

Han regresado de Tetuán, a donde marcharon con objeto de recibir los Reales despachos del empleo a que han sido ascendidos por elección, los tenientes coronales de Ingenieros don Andrés Fernández Mulero; de Caballería, don Martín Lacasa; de Infantería, don Leopoldo Gómez y don Eustaquio Velasco; y de Intendencia don Rafael Cerdón.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, Carlos de Arellano, J.

El Club Melilla F. C. ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, don José María Ruiz López; vicepresidente, don Salvador Carrillo; secretario, don Antonio Rodríguez; vicepresidente, don Manuel Sainza; tesorero, don Manuel Segura; contador, don José Rentero; vocales, don Pedro Benito, don Francisco García y don Gregorio Calderón.

Durante el pasado mes de Enero se ha recaudado por la Representación de Hacienda del Protectorado e ingresado en el Banco, la suma de 271.305,02 pesetas.

Asociación de la Prensa de Melilla

BAILES DE MASCARAS Concurso para la adjudicación del alumbrado eléctrico. Esta Asociación de la Prensa abre un concurso entre los industriales de esta plaza para la instalación del alumbrado del baile que celebrará el día primero de Marzo en el teatro Reina Victoria. El pliego de condiciones podrá ser consultado por los concursantes en la Secretaría de la Asociación en EL TELEGRAMA DEL RIF durante las horas de tres a cinco de la tarde todos los días laborables hasta el día ocho de los corrientes inclusive. Melilla 2 de Febrero de 1930. — El Secretario, Tomás Segado. — Visto Bueno. — El Presidente, Jaime Tur.

Consulta Médica DOCTOR SOLANILLA MEDICINA GENERAL ESPECIALIDAD NIÑOS

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Febrero de 1930. Línea del Cantabrico a Cuba-Méjico. — El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 22 de Enero de Gijón el 21 y de Coruña el 22, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el 15 de Febrero. Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata. — El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de Enero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Febrero. Línea del Mediterráneo a Cuba-Nueva York. — El vapor «Manuel Azaña», saldrá de Barcelona y Tarragona el 9 de Enero, de Valencia el 10, de Alicante el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13 y de Vigo el 15 para Nueva York y Habana. El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Enero, de Valencia el 23 de Alicante el 24 de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 4 de Febrero. Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia. — El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 13 de Febrero. Línea de Filipinas. — El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia, el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Línea de Fernando Póo. — El vapor «Isa de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arcicela, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Febrero. Agencia en Melilla: Jacob de J. Salama. ALFONSO XII, 2 (Mantelete)

LETRAS DELUTO

Victima de rápida y cruel enfermedad ayer mañana dejó de existir el precioso niño Pacquillo Visiedo Vega, hijo de don Indalecio Visiedo. Ni los auxilios de la ciencia ni los cuidados de unos padres amatismos, han sido suficientes, por desventura, para evitar la desgracia que apenas a los señores de Visiedo. Esta mañana a las diez y media se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción. A la apenada familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Los que marchan a la Circunscripción del Rif

A bordo del vapor correo «Villarreal» marcharon anoche para Villa Sanjurjo, el teniente coronel don Leopoldo Gómez, jefe del batallón de Cazadores del Serrallo; capitanes, don Clemente Macías, de la Mehalla del Rif; don Sebastián Gomila, del regimiento de Melilla y don José Aguilera, de Regulares de Alhucemas; tenientes, don Enrique Serra, don Emilio Fernández y don Gregorio Camacho, del Tercio; don Enrique Rosales y don Francisco Sánchez, de Regulares de Alhucemas; don Francisco Martínez, don Antonio Pretel, don Agustín García, don Eduardo Crespo y don Alberto Melgá, de la Mehalla del Rif; don Sebastián Ortega, de las Intervenciones Militares; don Francisco García, don Felipe Guerrero y don Francisco Fernández, de Regulares de Melilla; alférez, don Isidro Bacatoca, de Intendencia; maestro armero, don Dáscalo García, del batallón de Colón; y suboficiales, don Salvador García, de Artillería, don Manuel Narváez, del regimiento de Melilla; don Domingo Piris, del Tercio, y don Gerardo Heras, del batallón de Colón.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6

Bodas y bautizos

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Rosa Biedma Vargas, con el joven don Francisco López Rodríguez. Fueron padrinos de los novios, doña Rosa López López y don Onofre Larrosa León, actuando de testigos en la ceremonia, don Valentín Román Lanfranco y don Laureano Martínez Sáura. —En el mismo tiempo ha contraído matrimonial enlace, la bella señorita Elena Escobar Lobregat y el joven don Guillermo Cortés Sánchez, siendo apadri-

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga llegaron ayer mañana, don Manuel Hernández, don Manuel Casanova, doña Manuela Romero, don Enrique Irujriaga, don José Sirall, don Juan José Hernández, don Adolfo Luque, don Juan Bau, don Juan Cano, don Francisco Briales, don Camilo Aldamar y don Bartolomé Montalvo. De Ceuta, don Joaquín Batalla, D. Carlos Marcos, doña Sol Azulay, don Eusebio Villanueva, don Andrés Loria, don Vicente Bueno y el capitán de Caballería don Federico de Sousa. Por la tarde marcharon para la vecina capital malagueña, don Angel Ramírez, don Ramón Díez, don Pascual Beca, doña Esperanza Hernández, don Ignacio Pardo, don Aniceto Martínez, don Manuel Jiménez Canino, don Levy Chocrón, don Abelardo Almarán, don Jerónimo Blanco, don Salvador Heredia, don Darío Garetto, don José Aguilar, don Angel Villacorta, don José Aníbal y don José Molina. También marchó para Málaga el coronel de Caballería, retirado, don Enrique Dalías, acompañado de su hija doña Carmen, viuda de Pinilla y nietos Carmencita y Enrique. Para Alicante doña Nieves Domenech, don Juan A. Asensí y el señor conde de San Clemente. Para Barcelona, don José Muñoz y familia.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, el apoderado del Banco Internacional de Industria y Comercio, don Luis Segura Maresca. Se halla enfermo, aunque no de cuidado, por fortuna, el catedrático del Instituto General y Técnico, don Rafael Candel. Desde hace varios días se encuentra enferma la monísima niña Guadalupe Saavedra, hija del oficial de Telégrafos don Obdulio.

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado el acto de administrar las aguas del bautismo a una niña, hija del oficial de Telégrafos, con destino en este centro, don Joaquín Martín-Maestro Rodado. La nueva cristiana recibió el nombre de Aurora, y fué apadrinada por la abuela materna doña Joaquina Dorado García Dona y don Miguel Pardo Alcaide.

AVISO

Francisco Lahoz, SASTRE COMUNICA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y AL PÚBLICO EN GENERAL, EL HABERSE HECHO CARGO NUEVAMENTE DEL NEGOCIO SASTRERÍA, CALLE Joaquín Costa, número 1. (FRENTE AL TEATRO REINA VICTORIA)

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STONALIX)

Servicio Meteorológico Español Observatorio de Melilla

Día 3 de Febrero 1930. Presión media a nivel del mar: 761.0. Viento: Algo fuerte. Cariz: Poniente. Velocidad en metros por segundo: 8.3. En kilómetros por hora: 29. Dirección del viento: WSW. Tiempo probable: Vientos moderados de los tercero y cuarto cuadrantes y tiempo inseguro y chubascoso. Humedad relativa media: 90 por 100. Cielo: Casi cubierto durante todo el día. Mar: Rizada. Temperaturas a la sombra: Máxima, 17 grados con 22 décimas; Mínima, 13 con 3; Media, 16 con 1; Oscilación, 4 con 9. El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Bajo la dirección del Abogado D. LUIS DE YRISARRI

Ferretería LA LLAVE ALFONSO XIII, 33 y ARTURO REYES, 18 (Antiguo local del CAFÉ MARINA) Cabanillas Hermanos Oírecen su nuevo establecimiento a sus distinguidos amigos y favorecedores

Farmacia Viuda Ferrer del Lado, D. José M. Ruiz y López-Calle O'Donnell, número 33. Muy acreditada por sus medicamentos químicamente puros de las acreditadas marcas, Merck, Poulenc, Schiring, Bayer, Roche, etc.

Salve Vd. sus Ojos Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para curarse, si quiere usted conservar sus ojos. EL «IRIDAL» desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre juego y su vigor. 24.000 enfermos de todas las edades tratados con el «IRIDAL», han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Curados con el «IRIDAL» los miopes y los presbítos, recobran la vista normal; la conjuntivitis, la blefaritis, el glaucoma, son curados; la tan temible catarata, se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento. Sus ojos de V. no son perdidos sépalos usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente, el «IRIDAL» le procura alivio, mejoría y curación. Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos», que se envía gratuitamente a petición dirigida al agente exclusivo. De venta en todas las Farmacias. Agente para Marruecos: J. ALEMANY ESPUGAS, O'Donnell, 23.

NIÑOS ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD Medicina y Cirujía General: de 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR Alfonso XIII, 2. Teléfono núm. 508

Círculo Cultural Melillense Por el presente se saca a concurso los confetis y serpentinas para los bailes de Carnaval y Domingo de Piñata, bajo pliego cerrado. El pliego de condiciones estará en la secretaría de este círculo, a disposición de quien lo solicite.—La Directiva.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Atlante», de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. «Antonio Lázaro», de Ceuta, con pasaje y correspondencia. «Isleño», de Chafarinas, con pasaje y correspondencia. «Nuremberg», de Porto Ferrairol, en lastre, para cargar mineral. Salidos «Atlante», para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Antonio Lázaro», para Orán y Alicante, con pasaje y carga. «Cabo San Martín», para Motril, con pasaje y carga. «Balandra «Pedro», para Almería, con carga de esparto. El mando del «Kerb» Ha sido nombrado comandante del guardacostas «Uad Kerb», afecto a las fuerzas navales de África, el teniente de navío don Ramiro Muñoz de la Puente, en relevo del de igual empleo don Alvaro Guitián. El Pontone A causa del fortísimo viento de Pontener que encontró al rebasar el Cabo de Tres Forcas, el vapor correo «Capitán Segarra», que salió de este puerto para el de Málaga, el sábado a la hora de costumbre, se vio obligado a emprender el regreso al puerto. El «Segarra», quedó fondeado en la rada, poco después de

Café «La Peña» CALLE ALFONSO XIII. El mejor situado de Melilla. Su nuevo dueño Julio Caro, ha introducido reformas en el servicio, haciéndole el preferido del público. Los mejores cock-tails. -- Vinos de marca

Doctor A. Mora (Del Instituto Alfonso XIII) ANÁLISIS CLÍNICOS Canalejas, 1 (Casa de Correos), 2.º TELÉFONO NÚM. 501

MANUEL MONCADA MÉDICO MEDICINA GENERAL Niños y asistencia a partos Consulta de 3 a 5. Visita a domicilio Salamanca, 30, pral. Barrio Real. Tfno. 310

Enfermedades del APARATO DIGESTIVO (Estómago, Hígado e Intestino) Dr. Ruiz Cuevas De Hospital Pagés Médico A. del Hospital de la Princesa. Ex-Interno por oposición, de los Hospitales General y de la Princesa de Madrid. RAYOS X Análisis del jugo gástrico Electroterapia (Parálisis, Neuritis, Aftosis musculares), Rayos Ultra-violetas (Raquitismo, Ulceras, polidros, etc.) Aitzpuru, 4. De 12 a 1 y 3 a 5

Automóviles «Albatera» SERVICIO DIARIO para Berkanne, Uxda, Orán, Fez, Casablanca. HORAS DE SALIDA: De Melilla para Uxda a las 6 mañana De Uxda para Orán a las 13 De Uxda para Casablanca a las 18,30 DESPACHO Y OFICINAS: GENERAL MARINA, NÚM. 1. — TELÉFONO 171 GARAGE Y TALLERES: MONTENAR, 1

NOTAS DE PORTIVAS

LOS JUECES DE GOAL

Los partidos de la Liga, están poniendo sobre el tapete el asunto de los jueces de goal, que nadie discute y cuya legalidad es muy dudosa.

En ningún lugar del Reglamento inglés se deja margen a tal designación. Es más, hay muchos árbitros de categoría que se oponen resueltamente a implantarlo.

Vamos a estudiar este asunto que no deja de tener interés. Y que hasta algún día puede originar un conflicto.

Ya hemos dicho que los jueces de goal no son reglamentarios, pues en ningún precepto de las leyes del juego se apoyan.

Estas únicamente establecen el nombramiento de dos jueces de línea. Precisamente de dos. Ni uno más ni uno menos.

En qué concepto, pues, salen dichos jueces de goal?

Porque su cargo es de una mayor responsabilidad, de muchísima más transcendencia y al propio tiempo de mayor impunidad que el de los jueces llamados de línea.

Esto parece a simple vista. Con el Reglamento en la mano, únicamente pueden servir como estorbo y como pretexto para una anulación de un partido.

¿Qué esto es mucho decir? Pues vamos a verlo.

Las atribuciones de los jueces de línea, cuando son neutrales (estamos viendo de continuo jueces de goal de la misma región en que se celebran los partidos de Liga, o sea, que no son neutrales) tienen como máxima autoridad el ayudar al árbitro a dirigir el juego. Exclusivamente a esto, ya como límite máximo.

Pero hay otra disposición por la cual se establece que de ninguna manera concederá goal el árbitro, sino está completamente convencido de que ha sido goal.

Ahora bien. Se juega un balón, la pelota lleva una trayectoria X y el juez de goal advierte al árbitro que ha sido goal. El no lo ha visto.

Los espectadores que están junto al goal niegan que haya entrado el balón. ¿Ese árbitro, por el simple testimonio del juez de goal, de un juez de goal, que cuando actúa como árbitro es una medianía, va a dar goal? ¿Puede estar completamente convencido?

¿Cómo va a estarlo?

¿Dá goal por ese simple testimonio? Pues el club podrá recurrir, diciendo que un simple espectador, pues no es más, con arreglo al Reglamento, tal juez, ha dado al árbitro goal. Y como no hay tribunal que pueda creer que por la opinión de una sola persona, haya completo convencimiento tendrá el deber de anular aquel hecho.

Pero el caso concreto en España, es que esos jueces de goal no son neutrales. Será un caso de excepción el que lo sean.

Por lo tanto si esos ayudantes del árbitro en su papel reglamentario de jueces de línea, no podrían sino limitarse a decir quien ha tirado fuera el balón, ¿al ocupar un lugar, que no existe reglamentariamente, van a tener facultades para decir si fué o no fué goal?

Ya sé todo lo que se dirá para defender esa cooperación, que, aún en caso de tolerarse, jamás debiera consentirse por personas que no fueran muy neutrales. Aún cuando neutrales o no, es una vulneración del Reglamento.

Pero si los árbitros estuvieran en posesión de todas sus facultades físicas (ahí sí que hace falta la ficha médica), y, además las empleasen, no habría necesidad de jueces de goal.

Lo que pasa es que a muchos árbitros les gusta la comodidad. Y todavía cuando salen a arbitrar se mueven un poco más; pero cuando actúan de jueces de línea, en la mayoría de los casos, son un espectador más. Que se mueven mucho menos que los nerviosos aficionados que se hacen la ilusión de estar sentados en su localidad.

Si los jueces de línea corriesen por ella debidamente, no habría cuidado de que el balón saliese por la línea de goal sin ser visto, y no se darían esos lamentables espectáculos de ver que el juez de línea no sabe a quién corresponde el saque y se lo atribuye al que le parece.

Y si los árbitros supiesen situarse (hay quienes lo hacen muy bien, pero he de hablar en términos generales), no se les vería dudar sobre si fué o no fué goal, y mucho menos conceder tantos que han sido logrados en off-side, visto por todos los espectadores que estaban mejor situados que el árbitro, que, aún no habría podido moverse del goal contrario.

José María MATEOS (Prohibida la reproducción)

para el jugador Federo; y reloj de don José Madrid, para el vencedor de la carrera pedestre. Los demás regalos recibidos se sortearon a presencia del público resultando agraciados los números 1138 y 2244.

El Racing Club regresa a Madrid:

La prensa de la Corte llegada ayer a Melilla publica la siguiente curiosa información sobre la campaña del Racing Club en África:

Ayer, acompañado de su entrenador señor Bru regresó a Madrid el equipo del Racing, que tan brillante papel ha desempeñado en tierras africanas. Los madrileños traen un balance magnífico, siete partidos jugados, seis victorias y una derrota frente a un equipo de Melilla; 21 goals a favor y 11 en contra.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

Casablanca. — Venne a la Unión Sportiva por cinco a cuatro. Casablanca. — Venne a la selección de Casablanca, por dos a uno.

Lo más admirable de esta triunfal excursión de los valeducos es que han jugado los siete partidos con los mismos once jugadores. Ni un reserva.

Los jugadores vienen muy satisfechos del trato que han recibido en todas partes.

He aquí el detalle: Melilla. — Venne por seis goals a uno. Melilla. — Pierde por dos goals a uno. Orán. — Venne a la Asociación Sportiva de Marina por cuatro a dos.

Orán. — Venne a la selección de Orán por dos a cero. Orán. — Venne a otra selección por cuatro a uno.

ya Vizcaino, Miguel Marín Martínez, Antonio Guzmán Sanjuan, Alfonso Gambin Ballesteros, Isabel Fernández Andrade, Manuel Martínez Moreno, Amparo Arias López, Lorenzo Jiménez Lozano, Juan Martínez López, Antonia García Lavao, María Lucena García, Josefa Casado Caparrós.

Margarita Hernández Ruiz, Andres Pina Rodríguez, Mariano Franco González, Josefina Muñoz Pérez, Felipe Martínez Lengua, María Tojo Prieto, Isabel María Reyes González, Luis Fobres Fernández, Rafael Sánchez Galán, y José Gijón Gutiérrez.

¡AGRICULTORES! SIMIENTES MELÓN, SANDÍA y ALFALFA encontraréis en el tinglado de Mateos Mercado Descubierto, Teléfono 10

Dr. J. BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO CONSULTA especial en enfermedades de la mujer y niños Reflejo terapia endo-nasal Electroterapia, Diatermia Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6 General Pareja, núm. 14, Teléfono 238

BIBLIOGRAFIA Pedro de Répide. La saeta de Abaris. Del Mar Negro al Caribe. Renacimiento. Madrid. Pedro de Répide, sigue en este libro todos los viejos y gloriosos caminos de España, tratados con amabilidad de exquisito narrador y gran cronista. Libro de andanzas y visiones, de emoción y documental.

Dr. Rafael Andrés Blanco MÉDICO MILITAR Médico por oposición del servicio antiofensivo (Dispensario Castro Girón) CIRUJÍA GENERAL Especialista en Enfermedades de la PIEL Y SIFILIOGRAFIA Consulta de 5 a 6. — Visitas a domicilio Carlos de Arellano, 12, 2.º

Manuel Varela Carvajal SASTRE Cortador de Acoemete y Profesional Prendas de etiqueta y ropa eclesiástica C'DONWELL, 35, bajo

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ CALLE DE PRIM, 3, 2.º

Sepulturas que cumplen Nombres de los difuntos cuyas sepulturas vencen durante el próximo mes de Marzo, el plazo de cinco años por el que fueron adquiridas. ADULTOS. — José Martínez González, Juan García Vizcaino, Tomás Vallés Valespín, Esperanza Lupión Berja, Manuel Fernández Martín, Ernesto Hernández Flores, Ginés García Varela, Francisco Jiménez Lucena, Adolfo Bermejo Ona, Juan Fernández Jiménez, Juan Campos Muñoz Pedro Alvarez Martínez, Antonio Ruiz Guisarrro, Joaquín Pérez Salón, Francisco Fernández Calvo, Juan Gómez Ruiz, Juan López Pérez, José Rivero Esterque, Benigno Sotó Rodríguez, Carmen Orteiga Ríos Geronimo Samper Sánchez, Angel Cerdán Restón, Luisa Machuca Ríos, Mercedes Atienza Mata, Juana Muñoz González, Asunción Lopezceña Diaz, Francisca Puerta Zayas, Manuel Pastor Monleón.

TINTORERIA Lindsay Americana Despacho: Isabel la Católica, 5. Teléfono 286 Talleres: Mar Chica, 2 y 4, y Valladolid, 33 Teléfono 212

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista por procedimientos de equiometría y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 6 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de Comercio AVENIDA DEL GENERAL ALPURA, 8. — TELÉFONO 616

Intervenciones Militares de Melilla Estas Intervenciones convocan a concurso en las condiciones generales establecidas en la zona del Protectorado, que se celebrará a las 12 horas del día 17 del actual en la Jefatura de las mismas las prendas y efectos que se relacionan: 500 chilabas. 500 emblemas para chilaba. 100 pares polainas cuero. 1.000 turbantes amarillos. 100 juegos limpieza para ganado. 100 mantas para idem y 100 cubas para agua.

¡AGRICULTORES! SIMIENTES MELÓN, SANDÍA y ALFALFA encontraréis en el tinglado de Mateos Mercado Descubierto, Teléfono 10

Dr. J. BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO CONSULTA especial en enfermedades de la mujer y niños Reflejo terapia endo-nasal Electroterapia, Diatermia Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6 General Pareja, núm. 14, Teléfono 238

BIBLIOGRAFIA Pedro de Répide. La saeta de Abaris. Del Mar Negro al Caribe. Renacimiento. Madrid. Pedro de Répide, sigue en este libro todos los viejos y gloriosos caminos de España, tratados con amabilidad de exquisito narrador y gran cronista. Libro de andanzas y visiones, de emoción y documental.

Dr. Rafael Andrés Blanco MÉDICO MILITAR Médico por oposición del servicio antiofensivo (Dispensario Castro Girón) CIRUJÍA GENERAL Especialista en Enfermedades de la PIEL Y SIFILIOGRAFIA Consulta de 5 a 6. — Visitas a domicilio Carlos de Arellano, 12, 2.º

Manuel Varela Carvajal SASTRE Cortador de Acoemete y Profesional Prendas de etiqueta y ropa eclesiástica C'DONWELL, 35, bajo

LABORATORIO DE ANALISIS J. SANTA-CRUZ CALLE DE PRIM, 3, 2.º

Sepulturas que cumplen Nombres de los difuntos cuyas sepulturas vencen durante el próximo mes de Marzo, el plazo de cinco años por el que fueron adquiridas. ADULTOS. — José Martínez González, Juan García Vizcaino, Tomás Vallés Valespín, Esperanza Lupión Berja, Manuel Fernández Martín, Ernesto Hernández Flores, Ginés García Varela, Francisco Jiménez Lucena, Adolfo Bermejo Ona, Juan Fernández Jiménez, Juan Campos Muñoz Pedro Alvarez Martínez, Antonio Ruiz Guisarrro, Joaquín Pérez Salón, Francisco Fernández Calvo, Juan Gómez Ruiz, Juan López Pérez, José Rivero Esterque, Benigno Sotó Rodríguez, Carmen Orteiga Ríos Geronimo Samper Sánchez, Angel Cerdán Restón, Luisa Machuca Ríos, Mercedes Atienza Mata, Juana Muñoz González, Asunción Lopezceña Diaz, Francisca Puerta Zayas, Manuel Pastor Monleón.

TINTORERIA Lindsay Americana Despacho: Isabel la Católica, 5. Teléfono 286 Talleres: Mar Chica, 2 y 4, y Valladolid, 33 Teléfono 212

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista por procedimientos de equiometría y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 6 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de Comercio AVENIDA DEL GENERAL ALPURA, 8. — TELÉFONO 616

CONCURSO DE MATERIALES En el Boletín Oficial de la ciudad correspondiente al día 30 del actual, se inserta un anuncio de concurso de ofertas para adquisición de arena, yeso, calces, cementos, ladrillos, rasilla, azulejos blancos, baldosín, aceite de linaza, secativo, colores en polvo y otras pinturas. El pliego de condiciones de concurso se halla de manifiesto en la sección de Fomento de la Junta Municipal. Melilla 29 de Enero de 1930. El secretario, Carlos Echeburuen.

Sucesos locales Pérdida De un billete de Lotería número 25.641, del sorteo del día 11 de Febrero 1930. Se ruega la devolución en el Zoco Reina Regente 47, Francisco Sánchez.

Información militar Presentados En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes jefes y oficiales: Tenientes coroneles de Infantería don Leopoldo Gómez Nicolás y don Eustaquio Velasco; de Ingenieros don Andrés Fernández Mulero; de Caballería don Martín Lacasa y de Intendencia don Rafael Cerdón. Comandante de Ingenieros don Patricio Azcárate. Capitanes de Infantería don Nicolás Vázquez y de Caballería don Clemente Macías. Tenientes de Ingenieros don Saustiano Iriarte y don Fernando García y de la Guardia civil don Miguel Moret. Alféreces de Infantería don Juan Martínez y don Manuel Luque.

Pasaportados Por la Jefatura de esta Circunscripción, han sido pasaportados los siguientes: Sargento del batallón de Cazadores de Simancas 8, don Angel Arnau, para Terza Tetuán a incorporarse a su nuevo destino. Cabos del regimiento de Infantería de Melilla 59 Epifanio Romero, para Jac y Pedro Escamilla, para Córdoba, licenciados. Soldados del Grupo de Automovilismo y Radiotelegrafía Manuel Allende, para Ceuta a incorporarse a su nuevo destino; del batallón de cazadores de Colón 16 Francisco Forcat, para Lérida; del batallón de cazadores de Simancas 8 Julián Alonso, para Madrid y del regimiento de Melilla 59 Manuel García, para La Coruña y Juan Rosell, para Granada, todos con licencia por enfermo.

Servicio de la plaza para hoy Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandante del batallón de Simancas 8, don Enrique Duarte. Imaginaria. Otro del batallón de Ingenieros don Patricio de Azcárate. H. y provisiones. Batallón de Ingenieros primer capitán. Reconocimiento de artículos de pienso. — Cazadores de Alcantara, segundo capitán. Parada. — Simancas 8. Principal. — Simancas 8 (Hipódromo). Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Simancas 8, Comandancia de Artillería de Melilla y Melilla 59. Cuerpo para suministrar la media ración de pan a S. E. — Melilla 59.

NOTAS MUNICIPALES Varios. — Del alcalde de Benamargosa, se interesan documentos de Miguel Pino Toró. De las Rentas Públicas de Almería se interesan documentos de Domingo Granados Salvador. Del juez Municipal del distrito de Santo Domingo de Madrid, se interesan documentos de Rafael Blate Escobar. Del Grupo Mixto de Radiotelegrafía y Automovilismo, se interesan datos de Fernando González Fernández. A la Junta vecinal de Zelúán se remiten unas citaciones para Manuel Navarro Alcalá-Galiano. Del juez municipal de esta ciudad se interesan documentos de Rafael Blate Escobar. Jaime Castelló Gómez se expide certificado de alistamiento.

OCULISTA JUAN A. VIVANCOS Graduación de la vista por procedimientos de equiometría y oftalmometría. CONSULTA DE 3 a 6 Económica para obreros, de 6 a 7 Conde del Serrallo, 13, 2.º

RUPERTO PRADO Abogado, Procurador y Corredor de Comercio AVENIDA DEL GENERAL ALPURA, 8. — TELÉFONO 616

Asociación General de Caridad Número premiado el domingo: 89 Número premiado ayer: 16 Tip. de EL TELEGRAMA DEL RIF

El festival a beneficio de la Juventud Católica

Después de haber sido suspendido dos veces, a causa del mal tiempo, el pasado domingo se celebró en el campo de la Real Sociedad Hípica, el festival deportivo a beneficio de la Juventud Católica, cuya organización ha estado a cargo de los miembros de la directiva de dicha entusiasta Sociedad.

El fuerte viento de Poniente que desde hace varios días, no cesa de molestar, restó brillantez a la fiesta, concurriendo menor número de personas del que era de esperar, dados los atractivos del programa.

En primer lugar, se celebró una carrera pedestre, en la que tomaron parte siete corredores. El trayecto a recorrer, era de diez vueltas al terreno de juego de la Hípica.

Se clasificaron, en los dos primeros puestos los corredores Espinel y Moreno (Juan).

Acto seguido hicieron su entrada en el campo los jugadores de los equipos futbolísticos Deportivo Español y Juventud Católica, alineándose a las órdenes del señor Domenech, por el orden siguiente:

Deportivo Español: — Sánchez, Gil, Alcaraz, Verdú, Povedano, Nájera, Navas, Soler, Miguélez, Delgado y Mucuto, y Juventud Católica: Lisardo, Sastre, Duro, Chino, Federo, Pérez de Isla, Otero, Samper, Cristóbal, Segura y Rená.

La monísima niña Blanquita Llinás, Nevó a cabo el saque de honor, siendo obsequiada, con un hermoso ramo de flores, por el capitán del equipo de la Juventud Católica.

Desde los primeros momentos hizo acto de presencia en la Hípica la Ilustrísima Señora de Lobera, previamente invitada para presidir el festival.

Los entusiastas muchachos de la Juventud Católica, resultaron extraordinariamente perjudicados en el sorteo del terreno, no habiéndose correspondido la portería configua al caso favorito, donde además de contar con el inconveniente del viento contrario, tropezaron a cada paso con grandes dificultades para poder avanzar, pues el lamentable estado del suelo, que aparecía convertido en verdadero barrizal, se lo impedía.

En estas condiciones, no fué empresa difícil para los españoles mantener en constante acoso la puerta defendida por Lisardo.

Las jugadoras de la línea delantera española se sucedieron con bastante frecuencia, especialmente por el ala derecha, desde cuyo extremo realizó una labor insuperable, Navas, jugador recientemente seleccionado entre los novatos, y que promete mucho.

Tres veces en el primer tiempo, consiguieron los españoles introducir el balón en la portería defendida por Lisardo. La primera, sobrevino en una manceba, al rebotar un balón que Lisardo había rechazado, momentos antes con el pie, en el cuerpo de Miguélez. La segunda, fué obra del extremo izquierdo españolista, al rematar un balón que había sido despejado poco antes por Lisardo; y la tercera, merced a un buen chut del extremo Navas.

Cuantos elogios se hagan de la labor defensiva que llevaron a cabo los simpáticos chicos de la Juventud, son merecidísimos. Lisardo, guardameta del equipo, joven jugador que se ha formado futbolísticamente en Melilla, desarrolló un estupendo juego. Siempre en su sitio, hizo paradas difícilísimas, elegantes, unas, y llenas de valentía, todas. Siguió a éste en méritos el defensa Duro, que rechazó gran cantidad de balones, constituyéndose en bloque, donde se estrecharon la mayor parte de los chuts lanzados por los delanteros atacantes. El medio centro Federo, logró destacarse, por la maestría con que siempre intervino. Por su meritísima labor, los delanteros del Español se vieron y se desearon para terminar sus avances. A la altura de éstos estuvo también el rápido interior izquierdo, Segura.

En la segunda fase del juego continuó el dominio de los españolistas, aún cuando la presión que ejercieron no fué tan completa que era de temer dada la desigualdad de las fuerzas contendientes.

A los veinticinco minutos de juego el interior Soler lanzó un buen chut, que fué parado por Lisardo y entró luego en el red por haberse escapado de las manos, consiguiendo con ello el cuarto y último goal.

balón en la portería defendida por Lisardo. La primera, sobrevino en una manceba, al rebotar un balón que Lisardo había rechazado, momentos antes con el pie, en el cuerpo de Miguélez. La segunda, fué obra del extremo izquierdo españolista, al rematar un balón que había sido despejado poco antes por Lisardo; y la tercera, merced a un buen chut del extremo Navas.

Cuantos elogios se hagan de la labor defensiva que llevaron a cabo los simpáticos chicos de la Juventud, son merecidísimos. Lisardo, guardameta del equipo, joven jugador que se ha formado futbolísticamente en Melilla, desarrolló un estupendo juego. Siempre en su sitio, hizo paradas difícilísimas, elegantes, unas, y llenas de valentía, todas. Siguió a éste en méritos el defensa Duro, que rechazó gran cantidad de balones, constituyéndose en bloque, donde se estrecharon la mayor parte de los chuts lanzados por los delanteros atacantes. El medio centro Federo, logró destacarse, por la maestría con que siempre intervino. Por su meritísima labor, los delanteros del Español se vieron y se desearon para terminar sus avances. A la altura de éstos estuvo también el rápido interior izquierdo, Segura.

En la segunda fase del juego continuó el dominio de los españolistas, aún cuando la presión que ejercieron no fué tan completa que era de temer dada la desigualdad de las fuerzas contendientes.

A los veinticinco minutos de juego el interior Soler lanzó un buen chut, que fué parado por Lisardo y entró luego en el red por haberse escapado de las manos, consiguiendo con ello el cuarto y último goal.

En un saque de esquina contra la meta españolista, que ejecutó Pérez de Isla, el balón fué a chocar contra el delantero Alcaraz, entrando en la red. De esta forma se apuntó su único goal el equipo de la Juventud Católica.

En resumen: Un partido que, con buen tiempo, hubiera agradado mucho pero que resultó falso de lucimiento por las constantes rachas que barrían el terreno de la Hípica.

OILME.

Al terminar el encuentro, se procedió a la entrega de los premios a los vencedores, por el orden siguiente:

Copa del Presidente de la Junta Municipal, don Cándido Lobera, para el equipo del Deportivo Español; copa del Delegado Gubernativo coronel don Luis Solans, para el equipo de la Juventud Católica; figura de la Federación de Estudiantes Católicos, para el jugador españolista Nájera; figura del Superior de la Residencia de los RR. PP. Capuchinos,

carlas; yo no tengo intención de abandonar.

—¿Me albergarás aquí? —¡No! Dario se puso rojo.

—Por última vez, ¡dámelas! —¡No! ¡No!

Y la joven retrocedió un paso y sacó del bolsillo un cuchillo cuya hoja finísima brilló en su mano.

En el rostro de la desventurada se reflejaba la angustia; sus delicadas facciones, violentamente contraindas, expresaban una energía salvaje.

—No te las daré y sabré defendermelo —dijo—. El brazo no me temblará; ya sabes que soy una verdadera hija de Porto Palazzo.

El conde tenía los labios descoloridos y le temblaban las manos. Pensaba si debía arrojarse sobre Alda, cuando de repente la vió vacilar. Tendió los brazos como si quisiera buscar apoyo y después desplomarse en el suelo.

Asustado al principio, y luego satisfecho de lo ocurrido, Dario se arrojó al lado de ella y con mano rápida, febril, se puso a registrarla las ropas. De repente su mano tropezó con un paquetito que la desventurada ocultaba en el seno.

Lo cogió, ávidamente, se puso en pie, lo abrió, y al ver que contenía un paquete de cartas lanzó un grito de triunfo

fo y lo ocultó en el bolsillo interior de la americana. Alda se agitada, lanzando débiles gemidos; pero no abría los ojos.

Dario tocó el timbre, y enseguida comparció el criado.

El conde le indicó fríamente, el cuerpo de la desgraciada.

—Cógela y llévatela fuera. El criado se puso pálido.

—¿Está muerta? — preguntó tímidamente.

—¿No oyes como gime? Anda, desembárazame de ella.

—¿Qué temas, imbécil? —Que al recobrar el conocimiento promueva un escándalo.

Dario se encogió de hombros.

—¿Y qué? —dijo con gesto impetuoso. —¿Quién la ha visto entrar aquí?

—El portero y yo.

—Al portero le dirás que estoy muy enfadado con él, porque ha dejado subir a esta joven y que yo mismo te he ordenado que la pongas en la calle. Aprestate.

Y miró al criado de una manera que no admitía réplica.

El sirviente se inclinó para levantar a la joven en sus robustos brazos, y entonces se apercebido de que ella tenía un cuchillo en la mano.

—¿Ha tratado de herir al señor conde? — preguntó sobresaltado.

—S, y lo habría logrado a no ser presa de un síncope. Dame el cuchillo y cogé este mantón, que te serviría para envolverla. Si tú solo no puedes llevarla fuera, le dices a Lorenzo que te ayude; si alguien os viese, le decís que se trata de una mendiga que se ha puesto repentinamente enferma... y entonces tomáis un coche para llevarla al hospital. Vés presto.

El criado no hizo ninguna objeción y salió llevando en brazos a la desventurada.

Dario permaneció unos minutos inmóvil. El sudor corría por su frente; se sentía presa de una verdadera fiebre. El criado tardaba y el conde sintió tal ansia, que dejó la habitación y se dirigió hacia la galería.

Apenas había llegado a ésta, cuando el criado salió a su encuentro, y le dijo en voz baja:

—Ya está hecho. Con el auxilio de Lorenzo la he conducido al otro lado del Corso y la he metido dentro de la fábrica en construcción. Allí está al abrigo de la lluvia.

—¿Nadie os ha visto?

—No, y de vuelta en casa hemos cerrado el portón.

—Muy bien; sabré recompensar vuestro celo. Quizá os parezca que he sido

cruel con esa desgraciada; pero ha sido ella la que la ha querido. Pretendía quedarse aquí, y recurría a las amenazas; no se conformaba con que asegurase su porvenir y quería que me casase con ella...

Hablando, se exaltaba, colorábase sus mejillas y sus ojos despedían siniestros relámpagos.

—Ahora creo que me he desembarazado de ella para siempre — continuó.

—Que vaya a hacer valer su pretensión y verá como le responden...

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCIA
La más acreditada por sus precios económicos

NOTA DE PRECIOS

PARA ADULTOS.—Entierro de PRIMERA CLASE, dos caballos, 125 pesetas.
Idem de SEGUNDA CLASE, dos caballos, 100 pesetas.
PARA PÁRVULOS.—Entierro de PRIMERA CLASE, dos caballos, 70 pesetas.
Idem de SEGUNDA CLASE, dos caballos, 45 pesetas.
PARA MILITARES.—Entierro de PRIMERA CLASE, dos caballos, 100 pesetas.
Idem de SEGUNDA CLASE, dos caballos, 75 pesetas.

Coches y carrozas de gran lujo.—Especialidad en arcos góticas y romanas, en maderas finas.—Magníficos sarcófagos, para traslados de restos.

Despacho: O'Donnell, 39, Tfno. 412. Cochera: Alvaro de Bazán, 27, Tfno. 448

Compañía Española de Minas del Rif

ASCENDENTES

Tarifa ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 3	
1.ª	2.ª		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'20	1'10	Melilla-Puerto	7'33	7'25	13'53	13'45
0'60	0'90	Hipódromo	7'54	7'45	14'14	14'05
		Empalme	8'05	8'05	14'25	14'25
		Atalayón	8'15	8'30	14'35	14'45
1'50	0'75	Nador	8'50	8'50	15'05	15'05
		Segangan	9'10		15'25	
		San Juan de las Minas				

DESCENDENTES

Tarifa ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 2		Tren n.º 4	
1.ª	2.ª		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
0'90	0'40	San Juan de las Minas	11'33	11'25	15'48	15'40
		Segangan	11'45	11'35	16'00	15'48
		Nador	12'05	12'05	16'25	16'15
		Atalayón	12'16	12'16	16'36	16'25
1'80	0'90	Empalme	12'25	12'25	16'45	16'36
2'20	1'10	Hipódromo				16'55
2'40	1'20	Melilla-Puerto	12'44	12'44	17'04	

OBSERVACIONES

Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 2 por 100 es condición indispensable que visiten el uniforme.
Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.
Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.

Omnibus Automóviles de Melilla S. A.

LÍNEAS ESTABLECIDAS:

SERVICIOS DE LA CIUDAD: Hípica.—Roal.—Sanjurjo.—Tesorillo.—Alfonso XIII. Reina Regente.—Cabreras.—Farhana.

SERVICIOS DEL PROTECTORADO: Segangan.—Nador.—Taufima.—Zeluán.—Monte Arruit.—Servicio diario a Uxda. (Zona francesa)

Grandes descuentos por abonos

Oficinas: General Marina, 9 Teléfono 520 Garage y Talleres: Alvaro de Bazán, 38 Teléfono 589

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE LAS LABORES QUE SE RECOMIENDAN

Picadoras	Libra	Cigarras Puros	De Canarias, desde	0,15 a	0,60 pts.
Gener Partagás	8,00	De Filipinas, desde	0,30 a	1,00 pts.	
Idem, idem	2,50				
Picadura extra	4,00				
Victoria Eugenia	1/8				
Flor de un día	0,50				
La Rifeña	1/8				
	0,60				

Para más detalles ver las tarifas en los estancos

DANIEL GARCERÁN

"LA SIEMPREVIVA"

EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA

Concesionaria exclusiva para efectuar por cuenta del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares, como en acción de guerra.

ENCARGADA POR LA JUNTA DE ARBITRIOS de hacer los entierros de pobres de solemnidad.

Extenso surtido en ataúdes de todas clases. Especialidad: Arcas de lujo para traslados.—Carrozas fúnebres de gran lujo, sirviéndose todas desde la tercera categoría en adelante acristaladas.—Exclusiva para la venta de coronas de varias importantes fábricas nacionales y extranjeras, sin competencia posible en los precios.

SERVICIO PERMANENTE

DESPECHO: Calle Ros de Otero, 1, Tel. 46. SUCURSAL: Barrio Real, calle 18 de Julio 28, Tel. 357. COCHERAS Y TALLERES: Barrio del Hipódromo, Calle de Vázquez, núms. 1 y 3 y Playa de los Cábaros, núms. 1 y 2, Teléfono 156.

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

De venta en Perfumerías y Droguerías

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid



UN BUEN CEPILLO Y UN DENTIFRICO ADECUADO SON LAS MEJORES ARMAS PARA CONSERVAR UNA DENTADURA SANA

Producto de un estudio científico y de un perfeccionamiento sancionado por la práctica, la fórmula de

PERBOROL

hace de este dentifrigo un poderoso agente de limpieza y de su empleo un medio práctico de indiscutible valor contra las afecciones bucales y dentarias, el cual halla su complemento en

EL CEPILLO EVANS

ESTERILIZADO.

creado según las más modernas prescripciones de la higiene bucal.

PERBOROL

EVITA LA CARIES
BLANQUEA LOS DIENTES
FORTIFICA LAS ENCIAS

El impuesto del timbre a cargo del comprador

TEJIDOS Y CONFECCIONES

Se liquidan todas las existencias por cambio de dueño

ALFONSO XIII, 23

COMPañIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD

"TRIANA" MELILLA "ESPAÑA"

BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS

VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores.
VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS-OIL de la mejor calidad para motores DIESEL.—FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc.—PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.

TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 9
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas.—Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia de las principales fábricas de París a precios increíbles ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA. Se hacen desde 22 pesetas en adelante.—Inmenso surtido en coronas de lujo y en ataúdes de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17. Teléfono 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29. Teléfono 205.
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPECHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO

PARA VOLVER LOS CABELLOS BLANCOS A SU COLOR PRIMITIVO A LOS 15 DÍAS DE DARSE UNA LOCIÓN DIARIA. SU ACCIÓN ES DEBIDA AL OXÍGENO DEL AIRE, POR LO QUE CONSTITUYE UNA NOVEDAD. NO MANCHA NI LA PIEL NI LA ROPA. LA CASPA DESAPARECE RÁPIDAMENTE. ¡OJO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES! DE VENTA EN TODAS PARTES

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

poco el corazón, humillarte, reducirte a lo que eras no hace mucho tiempo. Se interrumpió, un dolor atroz desgarraba sus entrañas.

—¡Mi hijo! ¿Lo había olvidado! — murmuró.

Trató de caminar; pero a los pocos pasos tuvo que dejarse caer al suelo lanzando débiles quejidos.

En un momento la rodearon numerosas personas, que al comprender de qué se trataba, y viéndola tan pobremente vestida, se ofrecieron a llevarla a la Casa de Maternidad.

La desgraciada sufría tanto, que apenas pudo responder con un signo afirmativo.

Un caballero que al ver aquel grupo de gente había hecho detener su cupé y sacaba la cabeza por la ventanilla, al ver lo que sucedía ofreció su carruaje.

Aida fué introducida en el vehículo casi privada de conocimiento. Con ella subió también un guardia municipal.

—Me parece que no llega a la Maternidad — dijo una mujer cuando el carruaje se hubo alejado.

—Lo cual quiere decir — agregó otra — que el marqués de Castellazzo le servirá de conador y de padrino y aquella mujer no tendrá de qué quejarse.

—¿Quién es el marqués?

—El dueño del carruaje; un caballero

generosísimo, espléndido, que hace muchas obras de caridad.

—Dios le bendiga; en efecto, esa mujer ha tenido suerte.

Las previsiones de aquellas mujeres no se cumplieron.

Al día llegó a la Maternidad sin haber dado a luz, durante el trayecto el marqués de Castellazzo le dirigió algunas preguntas; pero la desgraciada sufría tanto, que no lograba articular palabras y moría un extremo del mantón para sofocar los gemidos.

Sin embargo, sus miradas se dirigían llenas de reconocimiento al aristócrata, que la observaba con viva atención, notando la juventud de ella y su exquisita belleza, que los sufrimientos no habían alterado del todo.

Así, cuando ordenó al cochero que le volviese a su casa, estaba bastante preocupado y pensaba con disgusto que ya no volvería a ver a la joven desconocida.

El marqués de Castellazzo habitaba en el primer piso de uno de los más hermosos palacios de la vía Germaña.

Se había casado bastante joven, no por su propia voluntad sino por complacer a su abuelo, que había puesto en él, huérfano desde muchacho, todo su cariño, todas sus esperanzas, todo su orgullo.

La esposa pertenecía una de las más

renombradas familias del antiguo patriarcado piamontés.

Pero si el aspecto de la joven no era desagradable, su moral se resentía de todos los defectos de una educación demasiado rígida.

El marqués de Castellazzo, reboante de salud, de fuerzas de ardor, helose pronto al lado de aquella criatura fría, maniatada, que tenía el corazón arido de una beata, con los mismos escrúpulos exagerados, con la idéntica falsa devoción.

Sus prácticas religiosas eran simplemente exteriores y carecían de verdadera fé.

El nacimiento de una niña, reconcilió al aristócrata con su esposa, a la cual perdonó su indiferencia.

El marqués dedicóse entonces por completo a aquella criatura que le enviaba el cielo para su consuelo. El cariñoso padre tuvo aún que luchar no poco con su esposa, que pretendía, cuando Vittoria cumplió los ocho años, ponerla de pensionista en el mismo convento en que ella había estado.

Las discusiones fueron vivas, porque la condesa, a pesar de su beatitud, tenía un carácter violentísimo que se exaltaba a la menor contradicción. Más el marqués se mantuvo firme y Vittoria permaneció a su lado.

La beata desde entonces no quiso per-

donarle lo que ella creía una ofensa para su autoridad y religión.

Y desde aquel momento, vivió como una extraña para su esposo y para su hija.

Si de vez en cuando, presa de escrúpulos, volvía a ellos, la reconciliación duraba pocos días y acababa con algún litigio que la distanciaba cada vez más del alma del marqués.

Vittoria, convertida en mujer, era el vivo retrato de su padre.

Alta, esbelta, con los cabellos castaños, ondulados, con los ojos negros, la nariz, fina, perfilada, la tez blanquísima, los labios rosados, seducía a primera vista.

Y las cualidades físicas, unía un carácter vivo, un corazón de oro, una alma tiernísima, apasionada.

Padre e hija eran vistos juntos siempre en los paseos.

Existía entre aquellas dos criaturas una entera comunión de sentimientos una perpetuo cambio de tiernos consuelos, de dulces caricias.

El marqués no pensaba en que llegaría un día en que tendría que contentarse con una parte de aquel cariño, un día en que Vittoria daría la mitad de su corazón a otro hombre.

Y aquel día llegó pronto.

En los baños de Livorno le fué presentado al marqués de Castellazzo y a

su hija el conde Darío de Monterani.

Este pareció herido por la belleza y la inteligencia de Vittoria, belleza e inteligencia que iban unidas a un dote que excedía de un millón, y comenzó a hacerle la corte.

La jovenita, por su parte, sintió por vez primera que el cariño de su padre ya no bastaba. En ausencia del conde perdía toda su alegría, toda su serenidad, y bastaba que Darío comparciese para que los ojos de ella bráskasen de gozo, para que sus mejillas se coloreasen dulcemente y la sonrisa volviese a sus labios.

La joven no sabía dominar sus sensaciones y se abandonaba por completo a ellas.

Darío no tardó en apercibirse de la influencia que ejercía sobre la muchacha y se apresuró a pedirle al marqués por esposa.

El aristócrata al principio se negó. Sus gustos diferían en este asunto de los de su hija. El no podía sufrir al conde de Monterani cuya mirada encontraba falsa.

Pero cuando vio palidecer las mejillas de Vittoria, cuando notó que en los viajes ni las distracciones podían ahogar en el corazón de la muchacha aquel amor que se había apoderado de ella, aunque de mala gana, bajó la cabeza y dió su consentimiento.

Fué aquel el día más triste de su vida.

Sin embargo, todos elogiaban a Darío, aunque nadie conociese la vida que había condeuido hasta el momento en que encontró a Vittoria.

Pero su vida fastuosa, su apellido noble y estimado, sus modales distinguidos, sus acciones de perfecto aristócrata, le hacían superior a toda maledicencia y habría sido absurdo el dudar de él por una mala impresión personal.

Y el matrimonio entre los dos jóvenes fué concertado.

IV

Era la noche del contrato.

La soberbia casa del marqués de Castellazzo estaba espléndidamente iluminada.

En las salas la muchedumbre formaba cola para admirar el riquísimo ajuar de la esposa, los estupendos regalos, todo lo cual hacía palpitar de deseo muchos corazones y murmurar a las muchachas:

—¡Qué feliz es Vittoria!

La marquesa de Castellazzo había presindido de su austeridad. Por espíritu de contradicción, al notar que su esposo no veía con buenos ojos a su novio, ella se mostró satisfactísima de la elección de Vittoria.

Así, pues, recibía con amabilidad los cumplimientos de los invitados y dirigía

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

ALQUILO hermosa casa con jardín, 100 pesetas. Carretera Hidun, 11. 164

ALQUILO piso grande. Seijas Lozano, 2. 947

SE ALQUILA un piso, calle Castelar, 48 (azoten). Razón, Jardines, 30. 169

ALMONEDAS

ALMONEDA dormitorios matrimonio y varios. Razón, Polavieja, 3. 1.ª izquierda. De 10 a 12. 157

ALMONEDA juego de alcaoba y otro de comedor. Gran Capitán, 9. 143

CONSULTAS

MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 1.228

MARIA Angustias Marín. Profesora en partos de la Junta Municipal. Vitoria, 30. (Real). 41

COLOCACIONES

SE NECESITA joven de 14 a 16 años, sabiendo leer y escribir. Tallaví, núm. 4. Depósito de gasolina. 146

CHICO se desea para oficina. Ferrería Cano Compañía. Go. y. 14. 158

SE NECESITA cocinera. Polavieja, 48, principal. A. 145

CRIADA necesario. Carlos Arellano, 4. 176

COMPRAS Y VENTAS

TRINCHERAS para niños de 1 a 20, 22 y 24 pesetas, «La Pilarica». 51

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34. (Barrio Medina Sidonia). Razón, en esta administración. 459

TRINCHERAS para niños. «La Pilarica». 49

ALQUILERES

CALLISTA. V. García. Calle Mezquita, núm. 25. Barrio Real. Servicio a domicilio. Teléfono, 380. 100

ALQUILERES

OCASION. Venta partida rollos piano, 64 notas. General Marina, 18, principal, izquierda. De 7 a 8 noche. 123

ALQUILERES

CALCETINES fantasía, de hilo y seda, vende a precios de fábrica la sombrería y camisería de Ruiz. Alfonso XIII, 21. Vea usted precios en el escaparate. 155

REALIZAMOS 500 trincheras para caballero con chaleco de paño a 30 ptas. «La Pilarica». 50

VENDO casa con agua abundante en Bateria Jota, manzana S, núm. 1. Razón, Castelar, 59. No se admiten correcciones. 754

CALCETINES y medias. Única ocasión de comprar barato. Sombrería y camisería de Ruiz. Alfonso XIII, 21. 156

NOVIOS: No comprar nuestros muebles sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somnieres y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boignes). 3

SE VENDE carbón al por mayor en buenas condiciones y precios. Razón, Jardines, 30. 170

ALQUILERES

CHANCLOS DE GOMA en «La Bota Militar». Tenga presente que por dedicarse solamente a la venta de calzado de caballero puede interesarle sus artículos por la variedad de sus modelos y economía en sus precios. Serrallo, 1. Precio fijado. 168

POR 22,90 un par de zapatos de botaf coral, piso Krepé, solo se puede comprar en «La Bota Militar». Precio fijo. Serrallo, 1. 167

PARA EL FRIO, calzado forrado de balleta y piso de goma, prácticos y económicos «La Bota Militar» solamente vende calzado de caballero de todas clases y precios económicos. Serrallo, 1. 166

LE INTERESA conocer los modelos que liquida la zapatería «La Inglesa» y encontrará pmo a su gusto por pocas pesetas. Alfonso XIII, 24. 165

SE VENDE una casa, cuatro habitaciones, llave en mano, Antonio San José y Serrano Ruiz, Razón, Margallo, 13. No se admiten correcciones. 177

SE VENDE coche de niño y cuna. Pabellones de mampostaría, núm. 3. Cabreras Bajas. 171

FRANCES. Clases a domicilio y colectivas. José Campoy, Cabot, Comisario Valero, 8. 102

R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509

ACADEMIA automovilista. Mecánica y conducción. Polavieja, 56, bajo. Informes, de 6 a 8. 154

HUÉSPEDES

PENSION. Habitaciones exteriores. Conde Serrallo, 4, principal, izquierda. 131

ADMITO dos caballeros en familia con o sin pensión. Carlos de Arellano, 6, bajo, derecha. 175

ALQUILERES

EN FAMILIA habitaciones. Alfonso XIII, 6. 178

VARIOS

COLCHONERO. Capitán Vialta, 16. 101

DESDE el día 1.º de Enero próximo, queda abierto el despacho de leche fresca de 7 a 10 mañana y de 6 a 8 tarde. Pongo a disposición de mis compradores, aparatos propios para comprobar que este líquido va exento de adulteración. Kiosco Plaza del Comandante Benítez. 910

PARA vestir bien, con abonos generosos y muy baratos, acuda a la Sastretería de V. Renart, Prim, 3. Trajes a la medida mejores y más económicos que los de hechura. Verlo es convenir. 161

SEÑORAS: Ondulación Marcel, permanente y cortes de pelo, todo a domicilio. Por el profesor Pellegrin. Avisos: Castelar, 14. 872

BAR ASTURIAS. Jueves, 6, especie barrica, sidra natural. Domingo, 6, otra. Botella tres cuartos a 1.10. Hay generos del norte y comidas a la carta. Esta casa cuenta con reservados, además de su amplio salón. Méndez Núñez, 6. 173